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INTRODUCTION

1. Matériel

Ordinateur : GOUPIL 3

Unité centrole : GBO2 versions 2 ou 3 (FLEX)

Lecteur de disquettes : deux drives 8 pouces

Extension : carte graphique couleur

Vidén (facultatif) : téléviseur THOMION couleur avec prise Péritel

Imprimante @ MANNEGMAN TALLY MT140 ou MT180 programvée selon

jraa
~ T3 T

o —

JErTistc::
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2. Logiciel

La chaine de traitement se présente sur deux disquettes :

- Une premiére disquette appelée "GYSTEME" comportont le systene
d’exploitation, les progromnes de  traitement de donnees, guelgues
progromnes “COMMANDESY intervensnt dans la chaine de troitements.

- Une deuxieme disquette appelée "FICHIER" comportant le fichier des
données dénoup@ en enregictrements Journsliers ¢t telé
chronologiguecent,  un programme de copie periettant de souvegorder le
fichier sur une autre disquette.

On  trouvera en annexe  le listage du catelegue de chacune
des disquettes.



1. LA GTATION CLIMATOLOGIQUE

Cette chaine de programmes a  été développée pour
l’exploitation de la station climatologique de Booro-Borotou
(progrewme Hyperboav) qui comporte un équipement steondard. Elle est
bien sOr transposable 8 n’importe quelle station fonctionnont sur le
mére principe. Les relevés sont effectués a 6h, 12h et 18h tous les
Jowurs par un  observateur qualifié. Il remplit une feuille
d’observation quotidienne congue pour une saisie informatigque directe
(fig. n°1).

L/éguipement cuomporte :
- un abri météorologique pour les thermometres |
- deux bacs d’evaporation ;
- une série de pluviometres ;
= un héliographe ;
- un enémographe directionnel.

1.1 Tewpératures

L’abri météorologique contient une batterie de thermométres
- un thermondtre & maximum, relevé a 18h ;

"~ un thermométre & minimum, relevé & 6h et contrdlé & 12h

~

- un enserble psychrométrique &8 ventilation naturelle (thermométre
sec et thermom@tre humide) relevé & 6h, 12h et 18h.

Pour compléter ces mesures, la température de 1‘eau du
premier bac d’évaporation est prise @ 6h, 12h et 18h (ces derniéres

observations ne sont pas éditées dans la chaine de traitement).

Le précision de la lecture demandée & 1‘’wbservateur ect
0,2°C.

1.2. Evaporation sur bac

L ‘évaporation est mesurée sur bac Colorado, tyvpe ORSTOM,

enterré sur une prafondeur de 50 cm et couvrant une surface de e
lLe dispositif comporte deux bocs et la mesure est effectuée & &h. La
mise & niveau est repérée par une pointe affleurante dans 1/un des
goins. Les deux bocs sont remplis dfeau, le second etant recouvert
d'une pellicule d’huile interdisant 1‘évepouration naturelle. L’ajout
ou le retrait d’eau  est effectué @ 1’aide d’une éprouvette groduée
d’un litre (1 1 = 1 mm).

Fn 1‘absence de précipitation, le niveau du bac 2 ne voric

pos et 1l‘éveporation est donnée par le complément faoit au bac 1 pour
le remettre & niveau.

En cas de précipitation, deux hypotheéses sont posbhibles
= La  proecipitotion eot inférivuve & 1%évaporotion @ 1%évapocaliin ent
lo

alors  éegole av rajout du bac 1 auguel on additionne retroit Ju Lo

]

.

- ta prépipitation est supéricure & 1 évoporation @ 1eveporadtion o8
alors  Cyole ou retrolt du bac 2 auguel on reteanche lo retroit doeo b

.

t.



lLe colecuel de l7évaporotion est foit ovant 1a soisie qui re
comparte  quune  voleur d’evaporation nette. 81 la stution ne dispoce
que d‘un seul bac, on ne saisiro que cette seule donnée.

La précision de la lecture demandée a 1/wbservateur est
0,11. ‘

1.3. Pluviowmetres

Les  précipitations sont  mesurées sur cing apporeils
différents. Les relevés sont faits & €h avec une précision de 0,1 ni.
Par convention internationale, les précipitations qui se produisent
entre Oh et €h sont dolées du jour précédent.

Pluvigndtre & 1 m : de type Association (bague de 400 cn®), c’est 1a
référence pour les totaux quotidiens. Ses résultats sont comparables
3 ceux du réseau pluviumétrique de la Météorologie Nationale [(ANAM).

Pluviographe & m : de- type Précis-Mécanique & augets basculeurs

(bague de 400 cw). Son tambour effectue une rotation compléte en 24h
et &8 précision est @ 0,5 wm pour 19 précipitation et 5 un pour le
temps. Un seou permet le contrdle de 1s hauteur totale.

1
2

[ab]

Pluviowdtre a8 10 cm : de type Association (bague de 400 ew®), i

¥
desting & compléter et a préciser éventuellement le disposi

bace d’évaporation en cas de doute sSur 1o mesure du retrait sur le
bac 2.

Pluvicmdlee  au sol @ de type Gnowdon, modifié ORSTOM (bague de 400

P 4 P -
om©). Installé dans une fosse Dbétonnée, sa bogue est au niveau du
s, un systéme de grille permet d’éviter les rebonds de goubtes
d’eau a l’interieur du seau.

Pluvipretre totelisoteur : Constitué par un cylindre en téle roulee

de 2 meétres de hout et de 400 cmz d’‘ouverture, il est enfoncé dons lo
sol sur une profondeur de 50 em (bague réceptrice 3 1,5 m). Une
pellicule d‘huile est déposée a8  1’intérieur pour empécher
1’éveporation. Remis & =zéro en début d’année, il indique le total
pluviométrique cumulé eavec une précision du mm.

1.4. Helippranhe

L/eppareil  est un héeliogrophe de type Cambell- Gtockes
ponstruit par Cacelo. Les disgrommes sont mis en place le matin o €h
et retiré o 16h.

coube divectiome]

De type  Ladbrechl,  appareil enregislbre Sucune plat:.

i

. oo R S
déroolonte (viteoous réplde G 20 mm/B) deux vaciables

_,4_
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Contrale khoraite # taid*

distance (km),
direction

(N NW, W, SwW, S, SE E NE)

Station climatolsaigue de Cosro- Borotou
Relevé du PRI Ciservateur e
jour rois anne ¢ Coniréieur : d
initiales
* | observatiuns direct.s
Températures {1/10°C) 6h 17 h 18
séche * | WA S S | [ SO SRR | S T W
humide * [ M S Wy S | W S O T b —
maxi * e d ey
mini * —1 . —t
bac 1 * — e [ SN i
humidité relative (%) [ WY S S —t ) —_— e
tension de vapeur {mb) —_ — g ) s
Pluviométrie (1/10mm) relevée a 8h
pluviographe r01 LI P Y S
pluvio 1m P02 LI T WY SR
pluvio 10 cm PO3 L VO
pluvio sol Po4 e
Bacs d'évaporation (1/10litre) relevés & 6 h
hac 1 eau » TR S
bac 2 eau & huile * b} el
Totalisateur {mm)
relevé le Ter et le 15 du mois @ 6h % 4o
Héliographe (1710 heure) .
Pose du diagramwe : 6h
Putra;t i3h .
Anémographe Gh 12h 18h 24h

| WS WD Py S— | | VIR WESREDN [y WU §

| SRS WNIWS [y N |

SN RN P M- |




~ La vitesse du vent est donnée par la rotation de coupelles placdes
a deux nmetres au Jdessus du sol. Llenregistrement indique la distance
parcouruve pendont un certain temps. Le dépouillement est effectué
aoves une précision de 0,1 ki par tranches de 6 heures (0-6, 6-12,
12-18, 18-24). ' :

-~ Lo direction est donnée & chaque instant par la girouette. Elle est
dépouillée  par pointasge toutes les  six heures et analysée
fréquentiellement sur wune période d‘un mois (120 pointages pour un
mois de 30 jours). '



2. MODE OPERATOIRE ET CONSIGNES D/UTILISATION

2.1. Mode ppératoire

= Placer les deux disguettes dans le lecteur : le SYSTEME & gauche et
le FICHIER & droite. Lancer 1l’exécution par la touche de chargement.

Un fichier STARTUP charge automotiquement le premier
programme de 1la chaine de traitement qui se présente sous la forme
d’un MENU. '

La chaine de troitement est découpée en plusieurs
prograommes qui  sont appelés selon les besoins et chargés en mémoire
centrale par l’intermédioire du MENU ou directement entre eux.

A la fin de chaque séquence de calcul, le retour au MENU

est automatique. I1 constitue le seul point de sortie de la chaine de
traitement.

2.2. Sous—programwes Communs

2.2.1. Gestion d’erreurs

Dans chaque progromme (sauf le MENU et 1a SAISIE), un sous
programme de gestion des erreurs permet d’éviter autant que possible
1l’entrée de coracteres illégaux.

En cas d’erreurs non troitées le programme affiche de
numéro de l’erreur ainsi que la ligne & lagquelle elle s’est produite.
En cas d’erreur non traitée essayez de 18 résoudre avant de reldncer
la chaine de treitements en appelant le programme de MENU : LOAD
"0.MENU.BAS", puis RUN.

2.2.2. Calcul de 1a clé du jour

Pour une plus gronde souplesse dfutilisation et un gain de
plece optimal, le fichier & été découpé en enregistrements
journoliers triés chronologiquement. Chague enregistrement possede
ure clé dfaccés créée par le sous-programme "CALCUL CE LA CLE DU
JOUR".

~ Ce systéme de clé permet d’écrire ou de lire chaque
enregistrement sons se soucier de chronologie.



3. LE PROGRAMME “MENU"

Le programme “MENU" est le centre nerveux de le chajine de
troitement ; il est son point - d’entreee et son point de tortie et
constitue le point de passage entre les différents programnes.

I1 suffit de taper le numéro de la séquence que l’on désire

exécuter, suivi dfun “retour choriot" pour lancer le chorgement de
cette séquence.

Copie d’écran :

MENU CLIMATOLOGIE

* gaisie et ajout d’enregistrements au fichier..................:1
* consultation et correction des enregistrements................ 2
* tableau ‘temperstures . ... ..ttt i i et
* tableau ‘tension de vapeur,humidite relative’................. 24
* tableau ‘pluviometrie’ . ........ ittt ittt ersiaaeessiB
* tableau ‘evaporation,insolationvent’.........................:E
¥ tableau ‘direction du vent’. ... ..ttt

* calcul de 1’ETP par la formule de PENMAN (valeurs decadeires).:8

ol =1 ) 3 15 1 o PO AU N .
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LE PROGRANME DE SAIST

Comme son nom l‘indique le programme SAISIE sert & la mise
sur fichier de chagque enregistrement Journalier des données
climatiques, '

Il affiche d’abord un masque que 1’on peut oppeler
"er~téte" sur lequel on doit seisir :
- la date de l’enregistrement (jour, mois, onnée) ;
- les initiales de 1‘observoteur ;
- les initiales du contrdleur.

Le curseur se ploce automotiquement sur le premier chiffre
du Jour et il faut Feire un “retour chariot" apreés chacune des
valeurs entrées pour leur validation.

Apres que les initioles du contrdleur aient été validées,
l’écran affiche un Second masque de seaisie ; celui-ci reproduit le
plus fidélement possible 1a feuille de relevés jJournaliers que
remplit 1l’cbservateur. La saisie sur ce masque est identique & la
précédente, 1la touche ‘'retour . chariot" servant & valider la valeur
rentrée et entrainant le déplacewent du curseur vers la donnée
suivante.

Toute lacune dans les = données observées doit 8tre
enregistrée sous  la  valeur "-10", qu’elle soit numérigue ou
alphanumérique. Pour le totslisateur, en 1’absence de releve, tapez
"NR"

En cas d’erreur de Trappe, 5i le curseur est toujours sur
une variable, continuez la saisie Jusqu’au bout de la page. Il
g’offre a8lors deux possibilités : ne pas valider 1la pege et
recommencer au début, ou velider 1o poge, retourner au MENU et
appeler le programme de consultation et de correction.

91 le curseur est sorti des positions esutorisées du masque,
revenez Sur l’une quelconque de ces positions 8 1‘aide det touches de
déplacement (attention toutes les touches ne sont pas
opérationnelles !} et terminez 18 pege avent d‘en annuler la
validation et de recommencer 18 saisie de 1’enregistrement.

Au cours de 1l caisie, une série de tests est oppérée pour
éviter desvaleurs aberrantes. Lo Seisie interdit :
- les garactéres alphabétiques dans la date ;
- les valeurs non conprises entrg 1 et 31 pour le jour
- les voleurs non comprises entre 1 et 12 pour le mois |
~ les valeurs non comprises entre 80 et 93 pour 1l’année ;
- les caracteres numériques pour les initiales de l’cbservateur et du
contrdleur
- les températures supéricures a S0°C ;
~ des  températures  humides  supérieures au températures scéches
relevées d lg néme heure |
- une température maximale inférieure aux tempérotures séches ;
- une température minimale 8 & h supérieure 8 la températuce seche 3
G h
~ une  tempéroture minimale & 12 b supéricure a la  tempérolusc
minimale @ G i
- une duice dfinsolotion saperieure & 20 h

8-



~ des  caracteres differents de "N, "NE™, “E™, "SE", "S", “Swe, "w"
ou “NW" pour la direction du vent.

Bien sOr pour toutes les données la valeur de lacune "-10%
est acceptee. ' '

Une fois les deux masques remplis, une validation 'de
l’enregistrement  journalier esl demandée. Si 17utilisateur ne désire
pos valider 1la saisie qu’il a faite, toutes les valeurs sont perdues
et le premier masque est A nouveau affiché. Si 1’enrcgistrement
Journalier est wvalidé, une copie est faite sur le fichier de données
"1.CLIMA.DAT" et propose 1’entrée d’un nouvel enregistrement ou le
retour au MENU.

Copie d’écran des deux masgues :

ORSGTOM Adionodoume station:BOORO-BOROTOU
PROGRAMME ~ HYPERBAV

Saisie des donnees climatologiques

------------------------------------------------------------------------------

releve du: .. .. .. obhservateur: .. controleur:
Jour mois annee

.............................................................................

| O6h | 12h 18h 24h
TEMPERATURES (1/10_c) | |
seche | |
humi de | |
foxi | |
mini [ |
bac 1 | |
PLUVIOMETRIE (1/10mm) | |
pluviographe F0O1 | ..... |
pluvic m PQ2 | ooenn |
pluvio 10cm PO3 | ... |
pluvio sol P04 | ... |

BAC D’EVAPORATION (1/101)

TOTALISATEUR (smn) NR=non releve

HEL TOGRAPHE (1/1Uh)

ANFMOCRAPHE
distonce (km)
direction

‘s .

| I
| |
| I
| ool |
|- [
I |
|- |
| |
| | N, NE,NW,S,SE,SW.E, W

L’ENTREE DE LA VALEUR ’-10’ INDIGUE UNE LACUNE



5. LE PRGOGRAMMEZ DE CONSULTATION ET DE CORRECTION

I1 permet d’appeler chaque enregistrement journslier par
1’introduction de 1a date {(jour, mois, année). L.‘écran affiche le
masque de ©aisie complété par les valeurs enregistrées pour la
journée demandée. Le programme demande €i  des corrections sont
souhaitées.

Si  la réponse est positive, le curseur se positionne sur la
premiere voleur du tableau et attend soit une validation par "retour
charriot", soit wune correction par frappe de la barre d’espacement
(ou de toute autre touche du clovier autre que "retour chariot“),
suivie de la valeur corrigée et de "retour chariot". Le curseur aprés
la wvalidation se positionne sur la wvaleur suivante. En fin de
tableeu, 1l faut wvalider 1l’ensemble de 1l’enregistrement. Si la
validation est refusée, le rpurseur revient 8 la premiére valeur du
tableau. Si elle est acceptée une nouvelle consultotion est proposée.

Si aucune correction n‘est souhaitée, une autre
consultation est proposée. En cas de réponse négotive a cette
derniére question, le retour au MENU est automatique.



6. TADLEAU DES TEMPERATURES

L’édition du taebleau des températures moyennes mensuelleS
se fait par 1/internédiaire du programme "O.TABL1.BAS". '

L’affichege demande le mois et 1’année (2 chiffres) que
1’on souhaite editer. &i 1l’imprimante est en ligne, ce tableau est
aussitot  imprimé. En cos  d'absence  d’un ou  de plusieurs
enregistrements  dons le mois demandé, un message d’erreur est envoye.
Des la fin de 1‘édition, le programme retourne au MENU.

Exemple d’édition du tableau des températures

STATION CLIMATCOLOGIQUE DE BOORO BOROTOU
PROGRAMME HYPERBAY

mois: novembre, 84

1. TEMPERMTURES S0US ABRI (en degre Celsius)

TS=ztempérature séche

TH=température humide

TX=temperature maximzle relevée & 18h
TN=température minimale relevée a Eh ou 12h

| 75 ! TH | X { ™
| | | ! 1
| Bh 12h 18h | Bh 12h 16h | | i
------ T el Bt L T ekt Bl it Eelabdetelbd
1 1 18.8 31.4 28.2 I 18.6 26.2 26.8 | 32.2 1 13.8
2 121 31.6 27 .4 { 20.6 . 25.8 26.2 1 32.4 I 20 i
3 1 21.4 31.2 28.4 | 21 27.2 26.4 I 32.2 I 21 1
4 1 21.2 31.2 28 1 21 25.2 7.2 1 31.6 121 |
S |1 21.2 31.6 24.4 121 25.8 23.86 | 32.4 I 21, i
e 117 31.8 27 | 16.6 25.2 25.2 I 33.2 I 16.8
7 + 20.8 30.2 27 .4 | 20.4 25.2 25.6 I 32.2 i 20 i
3 1 22.2 32 6.4 | 20 28 24.8 | 32.5 1 20 |
8 | 20.6 30.4 25.2 1 20.2 25.8 23.8 1 30.5 1 20 ]
10 1 20 31.8 28.6 I 13.6 28 27.6 ) 33.4 I 18.6
------ [ e e bl Rt bbbl Rttt
moy 101 20.3 31.3 27.1 : 20.0 25.8 25.7 1 22.3 1 413.9 |
------ I B e e e e Ll B el Rttt
11t 21.2 30 25.2 1 20.8 25.4 22.4 1 31.2 1 21.2 |
12 1 18.5 3 21.8 1 18.4 26 20.8 | 31.4 I 18.6 |
33 ) 18.4 23.2 25.6 1 18.2 25.8 25.4 I 30.6 1 18.4 I
14 1 19.4 29.2 27 1 18.2 24.6 25.2 1 31.4 I 13.4 |
15 1 13.4 23.6 26.6 l 138.2 24.8 25.4 | 32.2 | 19.4 |
16 | 23.6 26.2 25 1 20.4 23.8 24.4 1 27.6 1 20.2
17 | 16.8 33 25.6 I 18.6 23.2 24 I 31.8 1 18.8
18 1 17.2 ) 26 I 17 23 . 24.2 1 32.6 1 47 |
19 § 18.2 32.2 25.8 | 15.4 24.4 25.8 - | 33 1 15.4 |
20 ' 18.8 30.4 28.2 : 18.6 27.6 25.8 | 32.8 - : 16.2 I
------ R e e e el Rt bbbl Rl
moy 201 13.0 29.8 25.8 : 18.7 24.9 24.3 1 31.5 | 16.6
------ T B et el Dbt bl R bbb
211 20.6° 30.4 28.4 I 20.4 26.6 25.6 1 33 I 20 |
22 | 20.4 30.6 27.8 | 20.2 24.4 25.4 1 33.2 I 1S.8
23 t 20.2 31.2 28.6 1 19.8 26 24.6 1 33.6 | 15.8
24 1 18.4 32.2 28.2 1 18 24 23.8 | 33 1 18 |
251 13.8 30 25.8 I 19.6 23.2 24 1 32.8 1 18.6
25 1 15.4 31.2 27.6 I 18 24 24.6 | 33.4 I 16.4 |
27 1 17.2 31.2 26.6 117 24 24 | 32.8 I 16.8
23 | 16.4 23.8 23 i 16.2 24.4 23.8 | 32 I i6.4
29 | 16.4 31.8 28.8 I 16.2 24.4 22.4 1 33 I 16.2 |
301 17.4 30.2 26 1 17 24.2 24.2 I 30.4 1 17.4
------ R B e e ST Dl il |
moy 30i 18.3 30.9 27.2 1 18.90 24.5 24.2 | 32.7 117.9 |
------ P B e EE LT EEE LR B LRt
------ R B bt EL ST L b E el Bl bbbl
mcy tit 13.2 30.7 26.7 | 18.8 25.1 24.8 1 32.1 | 18.6
------ !---——----——------———----l—---------——------—-----l-—------l-——--—--I
- 11 -



7. TABLEAU DES TENSIONS DE VAPEUR ET DES HUMIDITES RELATIVES

L’édition du tableou des tensions de vapeurs, des humidités
relatives et de la tewmpérature du point de rosée se fait par
1’intermédiaire du programme "0.TABL2.BAS".

Le protocole d’opération est le méme que pour le tcbleau
des tempérotures.

Les expressions utilisées pour le calcul des variables de
ce programmes sont celles données par les "Smithsonian Meteorological
Tobles, 6th Revised Edition, prepared by R.J. LIST" (Smithsonian
Institution Press, Washington D.C.). Elles correspondent & un
psychrométre & ventilation naturelle :

ETH(h)=6. 11%(10%%( (7.5%TH(h) )/ (237.3+TH(h))) )
ETS(h)=6. 11%(10%%((7.5%TS(h) )/ (237.3+TH{h))))
E(h)=ETH(h)-(.67%(TS(h)-TH(h)))
U(h)=(E(h)/ETS(h))*100
TPR(6)=( (LOG(E(6)/6.11)/LOG(10)*237.3)/ (7.5~ (LOG(E(6)/6.11)/1og( 10)))

avec : TH(h), tempéroture humide 8 1‘heure h
TS(h), température seche 8 1’heure h
ETH(h), tension de vapeur satureante 3 la température TH(h)
ETS(h), tension de vapeur saturonte & la température TS(h)
E(h), tension de vapeur de l’air & 1’heure h
U(h), humidité relative de 1‘air & 1‘heure h
TPRG, température du point de rosée a 6 heures



Exernnle d’édition  du tableou des tensions de vapeur et des huinidités

relatives

mois: novembre, 84

2. TENSION DE VAPEUR (mb),HUMIDITE RELATIVE (%)

ED =tension de vapeur
TR =température du point de rosée a Bh
HR =humidité relative

I ED I TR I HR
| &h 12h 8h | Bh | Bh 12h 18h

...... I e L T T B il Eo LTk

1 22.6  30. 34.3 |1 19.5 | 98.1 6B5.4 83.6

2 1240 29.3 33.2 120.4 196.4 63.1 S0.9

3 1246 33.4 33.0 120.8 | 9.5 73.4 85.4

4 |1 24.7 2.0 355 120.3 188.2 61.7 94.0

S |1 24.7 23.3 28.6 | 20.3 | 98.2 3.1 93.5

6 1 18.6 27.6 30.8 | 16.3 95.1 S8.7 8B.5

"7 123.8 28.7 31.6 120.3 | 98.2 66.8 85.6

8 123.2 23.6 30.2 1 19.3 198.2 €2.2 87.8

S 123.4 23.6 28.5 120.0 1|96.4 63.2 83.0

10 : 22.5 23.7 36.2 : 19.4 ! 6.4 63.2 92.6

moy 1Dl 23.2 23.6 32.2 | 19.8 197.3 64.7 89.6
------ R P PR

11123.8 29.3 252 {203 |94.7 63.1 78.6

12 122.4 30.2 23.9 119.3 138.1 67.3 9.4

131 20.7 30.9 32.3 118.0 198.1 75.3 98.4

141221 27.8 30.8 113.1 198.1 68.7 8B.5

151221 28.0 31.6 | 19.1 | 96.1 7.7 S0.8

6 123.8 27.8 _ 30.1 120.3 | 9.2 81.9 35.2

7 121.3 23.8 ° 28.1 118.4 |88.1 S6.2 80.6

18 1 19.2 22.7 29.0 i 16.8 | 98.0 50.6 86.2

191 16.9 25.3 33.2 114.3 | 52.1 S2.8 100

20121.3° 35.0 31.6 1| 18.4 1 98.1 80.7 &2.5
------ S AR Pyl PR

moy 201 21.4 28.1 29.6 | 18.5 1S7.2 6€7.1  83.0
------ U iy P

211 23.8 32.2 30.9 1203 1982 74.3 80.0

221 23.5 26.4 30.8 | 20.1 196.2 60.1 82.5

231228 30,1 28.2 119.6 i S6.4 65.3 72.1

24 120.3 243 26.5 117.7 196.2 S0.6 53.3

251 22.6 23.8 28.6 .1 19.5 198.1 56.2  86.1

26 117.9 25.0 28.9 | 15.7 .196.0 S5.0 78.3

27 119.2 250 28.1 1 16.8 | 98.0 S5.0 80.6

28 118.2 26.9 28.0 | 16.0 | 98.0 B4.2  83.3

29 118.2 25.6 24.1 | 16.0 1 98.0 54.4 68.5

30 118.1 26.1 23.0 | 16.7 : %6.1 60.3  85.2
...... I I T T B e ettt T s

moy 30| 20.6 26.5 28.3 ! 17.8 | 97.3 53.7  78.7
------ |------------------------|--------:--------~---------------
...... [ R T I e L T TP

moy ttl 21.7 28.1  30.0 : 18.7 : 37.3 3.8 85.8
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le méme que pour le tableou

tion est

tableau de la pluviométrie journsliérese fait
ppéra

par 1’intermédiaire du programwe “0.TABL3.BAS".
dl

Exemple dfédition du tableau de la pluviométrie :
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9. TARLEAU DE L‘EVAPORATION DE L/INSOLATION ET DE LA VITESSE DU VENT

L’édition du tableou de l‘évaporation, de 1‘insolation et
de le vitesse du wvent se fait par l’intermédicire du progromme
"0.TABLA.BAS".

Le protocole d’opération est le méme que pour le tableou
des températures.

Exemple d’édition du tablesu de 1’évaporation, de 1’insolation et de
la vitesse du vent :

mois: novembre, 84

4. EVAPORATION (mm); INSOLATION (heures);VENT (m/s)

EB =zévaporation sur bac ORSTOM
S =durde d’insolation
U =vitesse moyenne du vent

| EB | S | u |

I | | |

------ [T R P —

1 1 4 | 7.4 I .476 1

2 1 4.5 I 8.6 I .516 |

3 1 4.5 | 8.4 I .555 |

4 | 4 1 7.8 I .330 }

S | 4.5 | 8.4 | ,405 i

6 I 4 I 9.2 I .438 1

7 14 1 7.7 I .483 |

8 12 ! 6.8 I .510 I

9 1 4 1 6 I .752 |

101 4 I 10.1 : .696 |

------ R el TP C L PR |

moy 1DI 4.0 | 8.0 : 0.5 i

------ R e B ettt |

11 1 4 | 8.3 I .563 }

12 1 4.1 |1 5.2 | .664 |

131 2 1 7.3 I .403 |

14 1 3 I 9.3 I .519 |

15 1 3.5 i 8.2 I .50S |

16 1 3 I 1.5 I .501 !

17 1 4 I 9.3 I .512 |

16 1 4.6 | 9.4 I .504 I

19 | 4.8 I 10.1 I ,578 l

20 1 4.6 1 10.1 : .577 }

------ Jmmmemmee o mmmmme e ]

moy ZD: 3.8 : 7.9 : 0.5 :

271 4 19 I .520 |

22 | 4 I 8.6 I .559 ]

23 | 4.5 i 10 I .567 |

24 1 4.5 | 3.5 | .594 I

25 1 4.5 I 8.4 1 .5SB68 i

26 | 4.4 I 9.3 | .4B6 |

27 1 4.8 | 7.8 I .423 |

28 1 4 { 9.2 I .37 |

29 1 4 |1 8 | .447 |
301 3 | 6.2 I .303 |
------ R il L E L PR EE R
moy 3D 4.2 | 8.7 1 0.5 |
------ R el EEE LT LY e |
------ R e E LT Py
moy tt: 4.9 : 8.2 ! 0.5 {
______________________ [

— "E; —



10. HISTOGRAMME DES DIRECTIONS DU VENT

Ce prograwie (“"0.TABLS.BAS") nécessite une extension vidéop
couleur. Dans le cas ot 1la configuration GOUPIL en service ne la
posseéderait pas, un chargement sutomatique du programme d’édition en
tableau ("0.TBUM.BAS") est prévu. Tapez "x" ou "barre d’espacement' &
la question posée.

§i l’extension couleur est disponible, l’affichage demande
le mois et l’année a traiter et envoie sur 1’écran couleur les
histogrammes de directions du vent pour les gquetres tranches de 6
heures (0-6 h, 6-12 h, 12-18 h, 18-24 h]. En taspant & nouvesu "x"
suivi d’un "retour chariot" on obtient 1l’histogramme moyen mensucl
sur 13 période. Le programme d’édition est ensuite charge
automatiquement.

La copie de 1l’écran vidéo couleur sur l’imprimante n’est

pas opérationnelle pour le moment.

1’édition en tableau sur l’imprimante de ces histogrammes
se fait par le progromme "O.TBUN.BAS" qui n’est sccessible que par le
progromme “0.TABLS.BAS".

Exemple d’édition de tableau des directicns mensuelles movennes du
vent :

mois: novembre, 84

S. (%) DE DIRECTION MENSUELLE DU VENT

MB =moyenne mensuelle a Bh

M12 =moyenne mensuelle & 12h

M18 =moyenne mensuelle & 18h

M24 =moyenne mensuelle 3 24h

MTT =moyenne mensuelle totale par direction

I w8 | m2 | m8 I m24 11 mtt |

: eh { 12h : 18h : 24h : : f:

B R I I A N T
nord-est : 7 : 24.1 : 23.3 : 6.7 : : 15.1 :
est : 0.0 : 10.3 : 23.3 : 13.3 : : 11.8 :
sud-est : 10.0 : 13.8 .: 13.3 : 16.7 : } 13.4 :
sud : 3.3 : 10.3 : 8.7 : 6.7 : : 6.7 :
sud-ouest : 10.0 : 6.8 : 3.3 : g.0 : : 5.0 :
ouest ! 46,7 : 10.3‘ : 3.3 : 23.3 : : 21.0 :
ndEd—auest: 16.7 : 10.3 : g.0 : 16.7 : : 10.8 :
Tietal TR0 1% i 1 %00 1 %00 114160 |

:
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11. PROCRAMME. DE CALCUL DE L'ETP PAR LA FORMULE DE PENMAN

Ce programme est indépendant du fichier '1.CLIMA.DAT",
toutes les données en entrée ¢tant tapées par le claviste.

L‘évapotranspiration potententielle est rcalculée par la

formule de PENMAN selon la méthode suivante

11.1. Evapotranspiration potentielle palcgulée par la furmule de
PENMAN

La formule de PENMAN est dunnée par 1‘expression :

ETP = (DELT/L/(DELT+GAMA))*RN + (GAMA/(DELT+GAMA))*EA
C
Ou :
ETP, évepotranspiration d’oprés PENMAN (en mn/j)

DELY, dérivée en fonction de la température de la tension de vepeur
d’eau saturante pour la tempécature woyenne sous abri TA. Cette
dérivée est commodément estimée par 1’expression:

DELT = TA®/457 ~TA/178 + 0.662 (en mb/C)

L, chaleur latente d’évaporation de l’eau {242 J.mm1.cm2

GAMA, constante psychrométrique fonction de la pression atmosphérique
PA (ici 960 nb) et du coefficient psychrométrique (0,665).

RN, royonnement de 13 surface évaporente {en J.cm-2.j-1)
EA, oappelé "pouvoir évaporsnt de 1’air" repreésente l‘évaparation

d’ure nappe d‘eau fictive 8 la température de 1l‘air sous abri TA (en

mf §);

14.1.%. Evaluation du rayvonnement net RN

On colcule BN A& partir des seules données climatologiques
selon la formulation proposée par RIOU (1975) :

AN = (1-ALB)*G-SIG*TA% (. 4-.05% ED)*(.5+.5%5/S0)
Ou :
ALB, albédo foncticn de la réflectance de la surface
G, rayonnenent globel (calculé dans le pavegraphe précédont)

2 o4

[
H
—
N

s1G, constante de  STEFAN-BOLTZMAN = 4.92 {J.om
ED, moyenne de la tension de vapeur d7eou dans 17air {en mb)
TA, moyenne de la tempéroture sous dbri (en °K)

§/S0, rapport de la durée d’insolation 3 celle du Jour,

P 1'7 .-



11.1.2. Evaluation de f’évaonratioh E£A

Pour son utilisation dans la formule de PENMAN, on admet
que le pouvoir évaporant EA suit une loi de la forme :

EA = f(U) * (EW - ED)
Ou :

f(U), est une fonction de la wvitesse du vent. RIOU donne
£(U) = .24%U '

EW, est la tension de wvapeur d’esu soturante correspondant & la

température TAestimée par : 9
EW = TAS/1386 - TA®/206 + TA *.71 + 4.8

11.2. Mode opératoire

= Le programme ("0.PENBORO.BAS") calcule des moyennes de
1’ETP par décades @& portir de quatre types de variables climatiques
(représentées par leur moyenne sur la décade étudiée) :

- les tempérotures seches & 6h, 12h et 16h ;
- les tensions de vopeur a 6h, 12h et 1Bh ;
- 1la durée moyenne d’insolation ;

- la vitesse moyenne du vent.

Un certnin nombre d’oménagements doivent 8tre opérés dans
le programme  lui-méme pour tenir compte des caractéristiques
régionales.

Les 36 valeurs du rayonnement. Go o 1‘entrée de 1’atmospheére
sont introduites dans l‘ordre {(de la premiére décede de jonvier & la
troisiéme décade de décembre) sur les lignes 100, 110 et 120 du

programme en J.cm_2.j"1.

Les 36 wvaleurs de la durée maximale d’insolation So sont
introduites dons 1‘ordre sur les lignes 70,80 et 90 du programme en h.

La Ffocrmule d’ANGSTROEM-PRESSCOTT permettant le calcul du
rayonnewment global 6 & partir de Go est introduite & la ligne 450.

Il est possible de modifier la fonction (U} {Tormule do
DALTON) & la ligne 460 et la formule psychrométrique {calcul de GAMA)
& la ligne 510.

On pourra enfin faire écrire le titre de son chaix 8 la
ligne 240. ’ ’

Le programme fonctionne avec 1/imprimonte “on lire". Et il
suffit de répondre oux questions posees : la décade et le mois pour
lequel on soubaite le colcul. Il imprime en sortie 1a valeur du

, -9 - .
ravennemnt globol  en Jdion ©0 1 7 el 1la valeur de 17ETP caloulée poce

5 albedos ditferentes [de 0,10 a8 0,30 - il est possible de changee
ces valeurs & la ligne G0 du progrowe ).



12. MODIFICATIONS A EFFECTUER PCUR LA MISE EN ROUTE D’UNE NOUVELLE

STATION

Lors de 1la mise en route d’une nouvelle station les
modifications suivontes sont @ faire dens la chaine de programmes :

Programmne "0.3AIGIE.BAS" :

Ligne 120, remplacer BOORO-BOROTOU par le nom de la nouvelle station.
Ligne 210, remplacer ORSTOM Adiopodoumé par le nom du Centre.

Ligne 230, remplacer Progromme HYPERBAV poar le nom du programne.

Ligne 2100, remplacer les veleurs des variables JDX%, MDY et AD% par

les wvaleurs du jour, du mois et de 1‘onnée de début des observaticns
a la station.

Programme "0.CONSUL . BAS"Y

Ligne 750, remplacer ORSTOM Adiopodoumé par le nom du Centre.
Ligne 790, remplscer Programne HYPERBAV par le nom du progromme.
Ligne 2910, changer les valeurs des variables JD%, MD% et ADX.

Programme "0.TABL1.BAG" :

Ligne €50, remplacer ORSTOM Adiopodoumé par le nom du Centre.
Ligne 660, remplacer Programre HYPERBAV par le nom du programme.
Ligne 3840, changer les valeurs des vacriables JD¥, MD% et ADX.

Programee "0.TABL2 ., BAS" :

Ligne 640, remplacer ORSTOM Adiopoudoumé par le nom du Centre.
Ligne €50, remplacer Progromme HYPERBAV par le nom du progromme.
Ligne 3570, changer les valeurs des variables JD¥, MD¥ et AD%.

Programme "0.TABL3.BAG" :

Ligne 560, remwplacer ORSTOM Adiopodoumé por le nom du Centre.
Ligne 570, rempliacer Programme HYPERBAV par le nom du programme.
Ligne 1870, changer les valeurs des variables JD%, MD% et AD%.

Propramme 0. TABL4.BAS" :

Ligne €00, remplacer ORSTOM Adiopodoumé par le nom du Centre.
Ligne 610, remplocer Progromme HYPERBAV par le nom du programie.
Ligne 2730, chenger les valeurs des varisbles JD%, MD% et ADY%.

Progreamme 0. TABLS.BAS"

Ligne &£0, remplacer ORSTOM Adiopodoumé par le nom du Centre.
Ligne 670, remplocer Programme HYPERDAV par le nom du progréamme.
Ligne 4360, chonger les valeurs des variobles JO%, MDY et ADY.

Programme "0, TBVM.BAS" .

Ligne 620, remplocer ORSTOM Adicpodoumé par le now du Centre.
Ligne 630, cemplocer Propgramee HYPERDAV par le nam du progeamme.
Ligne 2020, chonger les valeurs des varietles J0%, MUD et AD.

.."9...



Listage du catalogue de chacune des disquettes.

Listage des progrommes BASIC.



Catalogue du lecteur 1
Disque: CLIMAGYG  #2

Nom Type Taille Date Prt

G3FLEXD2.5YS 26 A-Mar-83
EXEC .CMD 2 21-0ct-82
TTYSET .CMD 2 14-Dec-02
SBASIC .CMD 82 25-Dec—82
MENU .BAS 6 22-dul-84
SAISIE .BAS 37 21-Mar-83
CONSUL.  .BAS 4  21-Mar-83
TABL1 .BAS 54 21-Mar-83
TABL2 .BAS 57 21-Mar-83
TABL3 .BAG 32  21-Mar-83
TABLA4 .BAS 39 21-Mar-83

STARTUP . TXT 1 21-Mar-83
BUILD .CMD 1 21-0ct--82
CoPY .CMD 5 14-Dec-82
PENUMBER . CMD 2  3-Nov-82
PENBORO .BAS 12 21-Mar—-83
TABLS  .BAS 73 21-Mor-83
TBWM .BAS 47  21-Mar-83
CAT .CMD 4 12-Jdan-84
SBRENUMB . CMD 3 25-Dec-82
LIST .CMD 3 10-Jan-83
P .CMD 1 21-0ct-E2

Secteurs occupes=533, libres=3419

Catalogue du lecteur 1
Disque: FICLIMAT #1

Nom Type Taille Date Prt
CLIMA  .DAT 360 21-Mar-83
coPyY .CMD 5 14-Dec-82
CAT .CMD 4 14-Dec-82

Secteurs occupes=3G9, libres=3583
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0. MENU.BAS
10 RER
20 RER
30 FEN "#E5XFSEss s perRrRENEns RS % CEFEEEEFCRRERFET
40 REM '# saisie des donnees.progranme de Cllnutﬁlngl“ ¥
30 REM '# initialisation des donneec x'
60 REM "SS5 X¥sErs SRR bR s RRERERNEFEREERCRRLEFRRERT
4 1o o
20 KEM
30 RER '¥¥&SsrReaRds ke Raen bR RRCRARRRLRRLRLSRT 70 DATA 31328;3{’30’3!’30’31’21:30’31’30’§1 oy . .,
40 REM ’# wenu du programns de clinatologic ¥’ 100 DIA JEHA(IL).FUE £A=1 TD 12 : READ JPAZ(IZ) : MEXT IZ
50 REN "#xd## s Reane e RAR AR A RRTARKAARSRARRR" igg E#Eﬁﬁ }tg?g%lg:;N B00RO-BORDTOY
60 RER 2 =1 $=" - !
70 REN . : 130 PRINT CHR$(12)
i 80 FRINT CHR$(12) 130 RER
2 20 EXEC, "tlyset po=HON® ' ' 128 25: TEEEEEREREEFREERRERASERRRRRRERS Iy
] ol C u " EELELELRNKENEE XY EEEXXTEENEY LR A 4
i?g chSgR 2 19 RINT" MENU CLIMATOLOGIE 170 REM "# masques de saisie d'un enreyistrenent #’
u1" TPRINT "# saisie o ajout d’enregistrenznts au fichier..veere... 100 REM "S##%3£oRes s s ks pRRSRsREF CERRE RS R EERECHRERET
120 CUREOR 7,5:PRINT "# consultation &t correction des enregistrensnts........ igg :Ez
:2" L' " H Nes T [~ Ll - M CRLEN < .
130 CURSOR 9,5:FRINT "% tableau "temperatures’ . vieeeieeeeseresssscreancseneens Eig E2§:¥.PE§§;UH Adiopodoune”; :PRINT TAB(50)7"station:"; STATIONS
-----.-.=3H N :L : n N "
140 CURSOR 11,5:FRINT "# tableau "tension de vapeur humidite relative’....o.u.. 528 Eg{:;.g;?é?6)' PROGRARAE  HYPERBAV
srrervee 14" c . A U . Hs R "
150 CURSOR 13, 53FRINT "% £ableau "pluviometrie” susse venseseeeersrssensrennens Egg g:i:¥"SPC(19)' Saisie des donnees clinatologiques
. "'iié'FﬁﬁdUR e cennTNT M , Lo , 270 PRINT
i (S0R 15,51FRINT "% {ableau ‘evaporation,insolation,vent’ceeeeseeereenens 290 PRINT "releve du® observateur: controleur: .."
! I . ’ ae " e ’ T B
! 170 CURSOR 17,5:PRINT "# tableau "direction du veRL veeeeereeeereeeresernnnnns %90 PRINT jour nots annee
: L , z?g Ezléznuﬁ'éﬁib'ﬁb ............ Creeerriienen Creeeeans vt e et rr e
3 ] 199 E“FSPR419,5=FRINT " calcul de 1'ETP par 13 formule d= FENMAN (valeurs dec 370 CURSOR 11 17-1§ﬁur 80,47
! adaires " " - 1o N
; a e I . , J7s i 3
% 170 CLFFUR 21 G FRINT ¥ S0Pt iP et iisiiesenntessecsansoncesessssessanncssnons gig EERR6R0}9U¥ Pﬁlg% ;?E?,u??
; . 350 CUASOR 22,1:PRINT SPC(72);
: FINFUT 40, choixi®,REPY ‘ 360 CURSOR 11,17:INPUT #0,M%
; ~HHLP "0.5aisiz.bas"10 , - 370 IF Mi<01 OR MZ»12 THEN 550
g'*{‘ e E?H?U~-bd§ 10 350 CURSOR 20,1:PRINT SPC(73)3
Pﬁf!ﬂ C.tobll.bas"10 390 LURSOR 22,1:PRINT SPC(78);
? rrzﬂ "0 Ltabla, basulo ) 400 CURSOR 11,22:INPUT #0.AX
! 2ro it gﬁfiz “g-zag}§-gds"}g 410 IF A%<30 OR AZ399 THEN 540
260 1 HEN CHAL Ltablalbas : 420 CURSOR 21,1:PRINT SPC(78);
: 270 IF RcF/ 7 THEN CHAIN "0.tablS.bas"1¢ 430 CURSOR 22,1:PRINT SPC(78);
280 IF REMX A TUEN CHAIN "0.penbore.bas™10, . 440 GOSUB 2150
250 IF REF4=9 THEN EHD ; o 450 CURSOR 11,41:INPUT #0,08%

460 IF VAL(DBE)<x0 THEN 570

i 470 CURSOR 22,1:PRINT SPC{78);

: &0 CURSOR 11,39:INPUT H0,CD%

490 IF VSL(CO$)<:0 THEN 570

500 CURSOR 22,1:PRINT SPC(78);

510 OW ERROR GOTO

320 GOTO 580

| . 530 CURGOR 21.3:PRINT CHR$(7):PRINT “entrez des caracteres numeriques"iFESi
f 340 CURSOR 18,3:PRINT CHR$(7):PRINT “erreur de frappe.jour incorre:i
550 CURSOR 19,3:PRINT CHR$(7):PRINT "erreur de frappe,mois incorrect
560 CURSOR 20,3:PRINT CHR$(7)IPRINT "erraur de frappe,annee incorrecte” 00T »:3
570 CURSDR 21,3:PRINT CHR$(7):PRINT “entrez des caracteras alphazbetigquec":GOTH 450
580 PRINT CHR$(12)

590 PRINT " P 06h 1 12h 1 18h | Za4h @Y




600 PRINT " TEMPERATURES (1/100c) |
410 PRINT ceche | [
620 PRINT " huside | P R
420 FRINT paxi | [
daf PRINT minl I [P
650 PRINT ™ bac 1 1. [
£4G PRINT " PLUVIORETRIE (1/10mn) |===--- -
470 FRINT pluviographe P01 | [P
620 FRINT ™ pluvio 1Im Po2 | P
&% PRINT . pluvio 10ce POJ | .
PRIMT ™ pluvio =0l P04 I |
PRINT * l=-e- [—=w=-
FRINT " BAC DTEVAPORATION (1/101) [N
FRINT ™ f-mm- |-—-=~
19 PRINT " TOTALISATEUR (mm) b owees |
INT f-==m-- fomee-
" HELTOGRAPHE (1/10k) | |
" AMERDGRAPHE |- |====-
" dictance (km) b oveas ]
d(rectlon |
10

“rO THEN 14;0

4,3%.IMPUT H#0,TS12

50 THEN 147¢

CURSOR 4,46:INPUT KO,TS18

ST0 IF TSLAME0 THEN 1870

S0R 5,32:INPUT HO,THé
==10 THEN %10

54 THEN 1486

LISLINPUT HO,.THIZ

=-10 THEN 940

FTEL1Z THEN 1430

.43 IHPUT HO,THLS

=10 THEN 970

1527518 THEN 145¢

u,4b THFUT #0,TULS

»-lu OF T612=-15 OR TS18=-10 THEW 1060

3 TUL3<TE1Z DR TUL8<T518& THEN 1490

7,37 INPUT 80,TLE

iF 724=-10 CGR |q1”—-10 DR TS18&=-10 THEN 1030

IF TL&=TSE THEN 150¢

CUREDR 7,352INFUT ﬁOPTLIQ

IF T754=-10 OR 7512=-10 DR TS13=-10 THEN 1040

12:T84 OR TL12:TS512 QR TL125T518 THEN 1500

-1 THEN 1Ca&0

TLE THEN 1510

CIZTINPUT BO,TBS

0 THEN 1520

J9LIHPUT #0,T812

b THEN 1530

20 CURZOR 2,44:1INPUT HO,TBI1S

30 IF TH12+50 THEN 1530

¢ CbFﬁGh 10,32 INPUT HO,

: 2 INPUT HO,

INPUT 80,
4 SIZUINFUT B0,PL4

i EUR“UR 15,32 INPUT HO,BES

0 CURSOR 17,32:INPUT HO.TTo$

°L1
PL2
PL3

| === "
| "
I ‘Il
' lll
I lll
1 "
------ fmmmme
l lll
, 'II
‘ 'II
I lll
j=—m==- v
' 'll
f==m-- "
| I NR=non releve"
J=mmm 1
I [II
| === "
|

|
1
!
|
I
|
|
l
]
!
]
|
!
|
1
|
|
!
!

i N NE NW,S,5E,5W,E, 0

1200
1210
1220
1230
1240
1250
1240
1270
1280
1290
1300
1310
1320
1330
1340
1350
1360
1370
178
1390
1400
1410
1420
1430
1440
1450

1200
1460
1476
1420

CURSOR 1%,46:INPUT HO,HE1S

IF HE18>20 THEN 1450

CURSUR 21,32:INPUT KU.DTé

CURSOR 21,29:INPUT KO.DT12

CURSOR 21,46:INPUT RO.DT1S

CURSOR 21,53:INPUT HO.DT24

ON ERROR GOTO

DN ERRDR GOTOD 146C

CURSDR 22,33:INPUT HO.DR&%

IF DRé$="-10" THEN 1320

IF DR&$="W" OR DR&4¢="NE" OR DR6$="NW" OR
IF DR6$="BE" OR DRé$="5W" OR DR&$="E" OR
CURSOR 22,40:THPUT HO.DR12%

IF DR12$="-10" THEN 1140

IF DR12§="N" OR DR12¢="ME" OR DR12%="NW" DR DR12$="5"
IF DR12¢="BE" OR DR12%="5W" GR DR12$="W" (R DRIZ$="E"
CURSDR 22,47 INPUT #0,DRI1GS

IF DR18$="-10" THEN 1400

IF DRiG$="N" DR ODR13¢="ME" OR DR1S$="NW" OR DR1&$="5"
IF DR18$="SE" DR DR1&%="SH" OR DR13%="W" OR DR124="g"

CURSGR 22,54:TNPUT HO,DR24$

IF DR24$="-10" THEN 1440

IF DR24%="N" OR DR24$="NE" DR DR24$="NU" DR
IF DR24¢="SE" QR DR24%="CW" QR DRZ4%="H" R
GOTO 1549

CURSDR 23,3:PRINT CHR%(7)¢

DRZ4$="5"
DRZ4s="E"

TBRINT "plus de 20h
IIPRINT CHRE(T)S

JIPRINT CHR&(71);
+3PRINT CHR$(7);

tPRINT "repeonce non
(PRINT "tewy ture
CPRINT "terppx LrE

CURSOR 23,
CURSQR 21,
CURSOR 237

unerieu
humine ¢

ture seche:impOSSLble":GDTO 289

1490

erimposcible”

1500

CURSDR 23,3:PRINT CHR&(7)
GDTU 970
CURSOR 23,I:PRINT CHR${7);

7:PRINT “temperature

:PRINT “"tewperature

erinpossible”:GOTO 1600

1510

CURSOR 23.I:PRINT CHR$(7);IPRINT "lempersture

ure a 6hiimpossible”:6OTO 1030

1520
ne
1530
1540
1550
1560
1570
1530
1590
1400
1410
1620
1630
1640
1450
1660
1670
1480
1690
1700
COoRs,8
TUP12$,8

CURSDR 23, 3:PRINT CARS(7);:PRINT "rentrez des
CURSDR 23,3:PRINT CHR${775 tPRINT
OGN ERROR GOTO

CURSOR 23,1:PRINT SRC(78)+
CURSGR 24,1:PRINT SPC(78);
CURSOR 24,10:PRINT "VALIDATIOMN (O/N):"::INPUT
IF REP$="N" THEM GDTO 130

FRINT CHR$(12)

"terperature

HO,REF$

acceptee”

THEN 12
THEH 13

THEN
THEH

1484

1445

THEH
THEH

re a o
uper eurs

REN
REM
RER P i r R SRR NN R AR R AR R R R R R E SR ERE R
RERM "# copie d"un ncuvel enregist fichier #7

RER
REA
REN
PRINT

IF PTEUR{>1 THEN 1720
OPEN  “"1.CLIMA" AS 1
FIELD H1,13 A5 5T8.4 AS JD%.4 AS KO$.4 AS
AS TSEGS$,8 AS TSE12$,3 AS TSE18%,8 AS THUéS 2

TEEFEEFEEREEERFEFREFEXEFRERRS

I3 ST T 0

JE RENTRE L'ENREGISTREMENT WALIDE"

EN$ .4 AS CL:FS,L @S
ﬁb THU12¢,8

AS TLOG$,3 A5 TLO12$,8 AS TBAGS,8 AS TBA1Z6,8 AS TBAISS

GOTC 100

DRA$="W" THEM 1320 ELEE 1310
DREE="S" THEN 1370 ELSE 1440

ELSE
ELSE

I
puEpe
1 te

superieure & SUlc.impozcible”

558,
AS THL2$,8 A5

2c
EN)

1440

de soleil,inpuz-ible" 6070

jale 6l il

naxi n'est pes la plus heut
nini n'est pac la pluc baesz
a 12h superieure a temperat

caracteres numeriquec" IRESU

607U 13

G

a0



----'-----‘;}:-

17160 FIELD 1,129 A5 DECALS,S AS PLULS,8 AS PLU2S,8 AS PLU3S.3 AS PLU4S,8 AS B
EUES. 4 AS TDT$,% AS HEL18%,8 AS DTCA$,8 AS DTC128,2 AS DTC18%,3 AS DTC248,2 AS
GIRAS.2 ARG DIR1Z$,2 45 DIR1SS,2 AS DIK24$
. LSET ST4=5TATION$
O LSET JG$=STR$(J1)

LSET MO$=STR$(AL)

LSEf AN$=STRE(AL)

1760 LEET CLEF$=STR#(CLEY)
770 LSET DRS$=04%

-LSET COR$=CO%

LEET TEE&$=CTR$(TSH)

3 LSET TSEL1Z$=ETR$(TEL2)
1214 LSET TEE12$=58TR$(TS1E)
1220 LSET THUA$=KTR$(THA)
1830 LSET THUL2$=5TR$(TH12)
1340 LSET THULE$=5TR$(TH1®)
1350 LSET TUPLA$=0TR&(TULE)
1840 LSET TLO&$=STRE(TLS)

570 LSET TLO12$=ETR$(TL12)
'V LSET THAGE=STRE(TBED

50 LSET TBA12$=CTR${TR12)
FO0 LSET THA13$=5TR&(TBL1Y)
1915 LSET PLUI$=STRE(FL1)
1520 LGET PLUZ$=STR$(PLE)
1930 LSET PLUI$=RTR&{PLY}
1940 LSET PLU4$=5TR$(PL4)
934 BEVES=ETR$(BES)
TDTE$=TTi ¢
HEL12$=CTR$(HELD)
DTCE$=STRE{DTS)
CTCIZ3=8TR4(OTLIZ)
DTC13%=5TRE(DTLE)
ET DTC24$=5TR$(DT24)
DIRES=DR6E
GIR12$=0R12%
CIR1GS=DR12%
DIRZ4$=DR24¢

3 PUT #1,RECORD CLEX

IF RIP$="0" THEN PTEUR=PTEUR+1:GOTD 130
CLOGE 1

CHAIN "O.wenu.baz"10

KERM

2104
2110
21z0

3 TREEEE R RS AR AR R AR SRR AR R AR AR N R R AR RE R RE R R
¢ cubroutine de calcul de la cle d'un enregistrenent *'
2T EEFERED ; FREEEEEEAFFERRCRRRRRERERET

' RER

J0%=141MD%=011AD7=04

CALL CALENDRIER(JDZ,NDZ.ADZ,JZ.NZ,AZ,CLED)

0 CLEX=CLEZ+1:RETURN

0 SUB CSLENDRIER(JDE,MDZ,ADZ,JZ, N1, AZ,CLEY) )
i{ADZ.RDZ, JOL) sCALL ANCADZ,AZ,.J17) :CALL DANS_AN(AZL,NZ,J2%)
JOX-JD¥+JL ¢ RETURH

X7Z)aJX7=0: IF ADZ<AZ THEN FOR ACZ=ADZ TD AZ-1:JXZ=JX/+365-

CLEZ=J17+d2
40 SUB AN(AD

2250 RETURN
2260 S5UB ADISUMCZ,ACY, JXK) s JXZ=JPNZ(NCL) - ((ACL/4=ACZ/4. YAND(ACZ=2) ) :RETURN

0 FRIMT “J'AI FINI, AVEZ-VDUS UN AUTRE ENREGISTREMENT (O/N):";iINPUT HO,RIP

2270 SUB DANS ANCACY  RAZ, JXZ) 1 JXZ=01IF RaL=1 THEH RgTURNPI__ .
2%&0 FOR MCZ=1 TD MZ-1:CALL RDIS(ACZ.A TYARRIFER) VAN VAL S SRR

10 REM "#¥#$5sissess s #E SRR EREFRFRARIRARUF LR RRARFRERLURERRRRLSLT 000

20 REM '# consultation,correction des donnees.programme de clissiolegie *

30 REM "¢ initialisation des donnees -

G0 RER T##s# s ¥RERssrs s ¥ s i RRRAFEFERARRRARREARURRAHFHORRH DR RAL ERDF R AR

a0 REM

40 REA

70 OH ERROR GOTOD 3020

80 EXEC,"ttyset ps=NON"

50 DATA 31,28,31,30.31,30,31,31,20,31,20.31

100 DIM JPMZ(12)IFOR 17=1 TO 12:READ JPRECIXIIBEXT I

110 RER

120 RER

130 REN T¥# 8533 ¥rssssassasss b RRRsss

140 REM "# entree en semcire de U'enregistrement desire #’

150 RER 745 ¥Ee¥ R EREFEXCEREARFREoOTES TEETIETIIIT IS M

16¢ REA

170 RER

180 DPEM "1.clima" AS 1

150 FIELD B1,13 A5 STS,4 AS JO%.4 AS MD%.6 A5 ANE.4 AS CLEFS.Z A0
COR$.2 AG TGEAS, S AS TSEL2$,2 A5 TSE13§.3 AS THUst.® AS ThUL =
TUP1SH,S AS TLDAS,S AS TLDITS.3 AS TIAAS.D #5 TEAIZE,E AD T34

200 FIELD K1.179 A% DECAL$,3 A5 PLULE.Z 35 FLUZE.Q AS PLUZS.S AL
EVES.4 BS TDTHS,3 A5 HEL18$,% A5 DTCE$.B AS DTCLES,2 AS DTC10% .3
DIRAE.2 AS DIR12$.2 AS DIRIA%.Z AS DIRZ4$

210 PRIHT LHR$(12}

220 CUHSDR 1,5:INPUT "jour desire :"7JX

230 IF 741 OR JEx3L THOM 240 ELSE 230

240 CURSDR 13.1:PRINT "erreur dans la date™:G010 22

750 CURSOR 2,S:iINPUT “mois desire "iFiZ

260 IF MZ<1 OR MZ%:12 THEW 270 ELSE 200

270 CURSOR 13,1:PRINT "errcur dans le date";GOTO 230

280 CURSOR 5,5:INPUT “annee desiree:"iAl

290 IF AZ:84 OR AZ>90 THEN GOSUB 300 ELSE 110

300 CURSDR 13,1:PRINT “erreur dans ls date":G0TD 230

2110 GOSUB 2370

320 GFT #1,RECORD CLEZ

310 CTATIONS$=ST$

340 J7=VAL{JOS$)

350 NI=VAL(ROS)

160 AZ=VAL(ANE)

370 CLEZ=VAL(CLEF$)

320 DB%=DBS3

390 Co$=CORS

400 T54=VAL(TSESS)

410 TS12=VAL(TSE12%)

420 TE13=VAL(TSEL2$)

430 THA=VAL (THUSS)

440 TH12=VAL(THU12%)

450 TH18=VAL(THU13%)

ol
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aE - - .. - e 5 N =
- - -l - - - ‘ '} YO0 PRINT TABC2) ;" pluvivgraphe FOI T e M iB Cine b0 Te Ty :
aeas THRR “h'\\h(l L L FIMSTRR(S0Y ) p
W Tlasvals : 1000 PRINT TABLS);"pluviographe POA"iTRBIZTII"I"3TRB(ES TAL TaiyTLTi Wl
i LDI:E:’ )'”IHVTHB(\JO) lll Il
6= nLiTEALS) 1610 PRINT i
500 TBIZ=UAL(TBALZE) . 1020 PRINT “BAC DTEVAPORATION (1/t21)"5ToBi )" 1" TABCAD ) s R4 TAS 34y "iing
S10 TB12-YaL(TBALES) 43I TAR(SO) I "
G20 PLI=YAL(PLULS) I .
830 PL2=VALIPLUZS) : 1030 PRINT * |=m===- L IR )
4% PLI=VAL(PLUZS) 1040 PRINT "TOTALISATEUR (mm)";TAB(ZT) "IV iTRB{LTTAETRE 3403 bogTer 21
950 FL4=VAELIPLU4S) ITAB(SD Y | tR=non releve" .
— —_— e o e 1050 PAINT " [ |===m== I---~-:|--T"-| o
G460 BES=VAL(BEVES) 1060 PRINT "HELTOGRAPHE (1/10h)"iTAB(Z) "I sTAB(I&IM I TR LA} : 1" TRE (45 AL
S70 TT&$=TLTES S TAB(S0Y ") " ) N
o0 HE12=YAL(HEL18%) 1070 PRIMT ™ ANERDGRAFHE f=eem—- [-=-=~- | ==~ 'f"”:"__, L
o050 DT6=VALIDTLAS) 1020 PRINT TAB(“),"di=tnnce (k)" s TABL29 " 1" TAB (D) 5 D e TRR{IT
00 DT12=¥aL(DTC12%) TI2:TARAT) "1 TAB(44) 50T1R5 TABCSO) s " I"s TABLSL)0T24;5THE :
416 =R DTC18%) 1090 PRINT TéB(B)."dlrectlon"'TAB(“SI "I TAR (2T ORESS Treoo12
K =UALIDTC243%) $:TAB (42 I TAB(45) ORI TAR(SD) " 1M TABIEE) sDR24A4; TARS
DlRéi ) 1100 PRINT " - f-mmmee l===--- [=mmm== t
41) =pIR1Z¢ 1110 INPUT " CORRECTION (G/N):";REPS
o0 DRlLv DIRLAS 1120 IF REP%="0" THEN 1210
&0 DRZ#$=DIRZ4$ 1130 INPUT ™ AUTRE (O/HY:";ROPS
FRINT CHR$(12) . : 1140 IF ROP$="0" THEN 1170
G2 PER 1150 CLOSE 1
; FER 1140 CHAIN "O.menu.bas"10
o TIITY ) 1170 GOTO 210
affichage de 1'enregistrement denmande #' 1180 RER
17200 REM "#$$333¢s0eae i fexeeessny CREEREERFERLRT
1210 REM '# correction des vale oy fausses #’
FRINT “ORSTOM hidiopodoune"; SPRINT TAB(50):"station:";STATIONS 1270 BEN THEEEEEEEREAREEERERRES EERPEFEEFRERRRRERE]
G PRIMTIRRINT ' 1230 RER
FRINT SPC(25)7"PROGRAMAE  HYPERHAV" ! 17240 REN
G FAIHTIFRINT 1750 CURSOR 3,31:PRINT " ";
FRIMT SPC(19)5"consultation des donnees climatologiques" . 1260 As=INCHS (0}
S00 PRINT 1270 IF A$=CHR$(13) 50TO 1290
FRINI [E R NNy AN RN NN RN NN N NN NN NN NN . 1230 IHPUT “0 Tqr'.’ .
RPey 1250 CURSDR Z,ZE:PRINT oy
PRINT 1300 A$=THCHSL0)
FRINT "releve dus ";JiGRK:" "7AL7! ";" observateur: "iDE$:" controleur 1310 IF A$=CHR$(13) THEN 1330
P . 1320 IMPUT HO,TS12
40 PRINT * jour wois annee" 1330 CURSOR 3,45:PRINT " "
&340 FE}NA Y i eeetresreansenersenso e an e ot taanns T uT et nEnEnen 1240 AE=THCHE(0)
rrrseeanee 1336 IF A$=CHR$(13) THEN 1370
£40 FOR 121 T0 2000 ' 1240 THPUT KO.TS18
CONXTT 1370 CURSOR 4.31:PRINT " "3
250 PRINT CHR$(12) 1380 A$=INCHS (0)
B PRINT b O6h 1 12k | 18h 1 24h 1" 1390 IF A$=CHR$(13) THEN 1410
S5O FRINT " TEMPERATURES (1/100c) jemm——- | === j--=--- J === " 1400 THPUT HO.THé
910 PRINT TABC2):"seche";TAB(Z9): 1" iTAB(30);TSATAB(IS)" 1"+ TAB(I7):TS12:TAB( : 1410 CURSOR 4,32:PRINT ® *;
$3)3" 17 TABT44) S TS18;TAB (500 ;"] " 1470 AS=INCHS (0)
f TABC2) i hunide " sTABCET) ;" 1" TABCI0) s THET TAB (36" 1 s TAB(I7) s THIZ; TAB 1430 IF A$=CHR$(13) THEH 1450
PTRELR4) i THISS TAR (5013 I Lahty THRUT HO,THI2
§35 PRIHY TABCD ) wax Ui TAB(29) 7" 1" s TAB (&) 1" TAB 4T 7" 1" 5 TAB (44) FTULR; TAB(S 1450 CURSDR 4,45:PRINT " ";
natt o , 140 A$=INCHS {0}
Faf PRINT TAB(E):"minl";TaBC29)i" I s TAB(ID) sTLEITAB (36" 1" s TAB(IZ)FTLI2;TAB (4 1470 IF @W$=CHR$ (13} THEM 1490
I3 TAB (S0 ") " 1420 INPUT #0,TH18
250 PRINT TAZ(2):"bac”;TRBI29)7" "5 TAB(I0);TBA;TAB(36) 1" s TAB(37);THIZITAS (43 1450 CURSDR 5.45:PRINT * ";
PP TAR(As TTELIE TAB (S0 ;i " 1500 A$=INCH$ (0}
F&0 PRINT ™ PLUVIDRETRIE (1/10mm) frmemm- f=====- | === |- P 1510 IF A$=CHR$(13) THEM 1530
P70 FRINT TABCS)#"pluviographe POL";TAB(29) ;™ ("5 TABCION;PLLITABLILY 1" 5 TAB(43 1520 INPUT HO,TU1S
VRUITITABSO) 3" I " 1530 CURSOR 6,31:PRINT " "
530 PRINT TAB(3):"pluviographe PO2";TAB(29): i TRE(30);PL2;TABCIE) "I i TAB(4T - 1540 A$=INCH$(0)




i 150 ;}

IF a4=CHPE 137 THEW 1419 2190 IF A$=CHR$(13) THEM 2210

IHPUT #0,TL1Z . 2200 INPUT #0,DR&$

1510 EURSDR 7,31:PRINT wuy ) 2210 CURSUR 21,39:PRINT " u;

L50 4$=THCH$ (D) 2220 A$=INCH$(0)

IF A$=CHR$(11) THEN 1450 2230 IF A$=CHR$(13) THEN 2250

1HPUT HG . TEA 2240 INPUT #0,DR1Z$

CURSGR 7,33:PAINT "; . 2250 CURSDR 21,46:PRINT woy

RE=INCHS (0} 2240 A$=INCH$(0)

IF f$=CHR$(13) THEM 1690 2270 IF A$=CHR$(13) THEN 2290

IMFUT #0,TE12 2280 INPUT HO,DR12$

CURSDR 7,45:PRINT " " : 2290 CURSOR 21,53:FRINT " *;

TG0 Ak=INCHE(0) 2300 A$=INCH$(0)

10 18 ASSCHRS (13} THEN 1730 2310 IF #$=CHR$(12) THEN 2330

DHPUT #G.THL 2320 INPUT HO,DR24¢

LJRSOR 9,312 PRINT g 2230 CURSOR 24,10:FRINT "VALIDATICN (D/MNy:";sIHPUT HO.REFE
4 2340 IF REP$="N" THEN GOTO 121

2350 PRINT CHR$(12)

Ut 2340 RER
0,31:PRINT " "5 2370 REN
{LH$ (0 . : ! 2380 REN T#58eeersrs s kR RRERFER RN R SRR T RFRRREHH€RE
7" IF Af EHR%(IJ) THEN 1210 | 2390 REM "% copie du nouvel enregistrement dans le 7
) THPUT RO, PL2 2400 REM "#%£FE¥3Ers¥ERsksfRs££8554 EEEEEEERS
CURSOR 11,31:PRINT ™ "3 , : 7410 REM
0 ee=INCHS (D) | 2420 REM
2430 PRINT " JE REHTRE L'ENREGISTRERENT VAHLIDE"

2440 LSET ST$=STATIOH$

2450 LSET JD$=5TR$<J)

2440 LSET ND$=GTRS (MY

2470 LSET AN$=5TRS (A1)

2480 LSET CLEF$=5TR$(CLEY)

2490 LSET DESE=DES

2500 LGET COR$=C0$

2510 LSET TSEC$=GTRE(TES)

2520 LSET TSE12$=5TRS(T512)

e i T

v - 2540 =olk &)

iipﬁ* g““;;ii’ THER 1770 2550 LSET THUZ$=GTR$(TH12)

1676 FTFSlR { PRINT @ 2560 LSET THU12$=8TR$(TH18) -
70 CURSDA “J- ’ 2570 LSET TUP18$=5TR$(TULS)
; ' 2380 LSET TLODA&$=GTR&(TL&Y
2590 LSET TLD12$=STR$(TL.12)

2600 LSET TBAAS=GTR$(TR&)

2610 LSET TBA126=GTR$(TB12)

2420 LSET TBAL2$=5TR$(7B18)

2630 LBET PLUL$=STR$(FLL)

2640 LSET PLUZ$=STR$(PL2)

2650 LSET PLUI$=5TR$(PL3)

2880 LSET PLU4S=ETR$(PL4)

2470 LSET BEV&$=STR$(REH)

2680 LSET TDT6$=TTé$

2690 I.5ET KEL18$=5TR$(HE18)

2700 LSET DTCE$=CTR$(0T4)

2710 LSET DTC126=5TR$(DT12)

2720 LSET DTC18$=STR%(DT1S)

2730 LSET DTC24$=5TA%(DT24)

2740 LSET DIR4%=DRAS

S=CHR$(13) THEN 2170 2750 L.SET DIR12$=0R17$

HT BTN s 2760 LSET DIRIZ§=DR12$

2170 TURSOA 21.32:PRINT * "5 2770 LSET DIR24$=DRZ4%

2180 AS=INCHE(0) 2780 PUT ®1,RECORD CLEY




10 REM
20 REM
30 REM "srsssssrxceceesaxairsses
40 RER '# edition du tableau temps

PP

.ren.'rogramre de Lliesiming.s

2790 PRINT CHA%$(12) 5 's initizlisati valel 3’
2500 INPUT BO,."voulez-vous corriger un autre enregistrement (O/N):";REPS$ Zg EEE '§§;géié;l;::&;gz§g§:§;;§§:;i§§ﬁ%%%%i**i*i&%*iﬁ*i%%ﬁiiifﬁi%iéi'
2810 IF REF$="0" THEN 210 70 REM
2320 CLOSE 1 80 REM
::3u CHAIN "O.menu.bas"10 .o 90 ON ERRDR GOTO 39250
: ! 100 EXEC,"ttyset ps=N wd=0 dp=6s"

110 As="

126 QI JPJC12) . JPRI(12)
130 DI NKVE(12)
140 DATA 31,29,31,30,31,30,21,31,30,31,30.31
150 DATA 31,28,31,30,31,30,31,31,36,31,30,31
- - pUaS ARl oLt cs fre orts .
291 JD/ $4nD7=01: ADY =84 DveiﬁgeDQZ?E;;::ler,FevrLer,nars,a»rtl,nul,JuLn,Julllet,eoutF._ptem.re,ockhbrs.
20 CALL CALENDRIER CJDX MDY, ADY.J%.0%,0%,CLEX) 170 EDR J=1 70 12
30 CLEZ=CLEX+1:RETURN 180 READ JPJC(H
SUE CALENORIER{JDY.ADX,AQL, JX AL, AL,CLED) 190 NEXT U4
S0 CALL DANS_AMN{ADZ, MDY, JOXYICALL ANCADY,AZ,J17) :CALL DANS_AN(AL.NL,J271) 200 FOR I=1 TD 1?2

CLEZ=NZ+J27-J01-J07%+J7% ¢+ RETURN 210 READ JPRZ(T)
SUB ANCADZ, AL JXY) 1JX7=02 IF ADZ<AZ THEN FOR ACZ=ADY TD AZ-1:JX71=JXY+365- 220 NEXT 1 I

%/ 4=ACYL/ 4.7 S NEXT ALY . 230 FOR AR=1 TD 12
RETURN i 240 READ MKVS(HA)

 MULSCCLLACL, JKE) S JXL=JPRE (RCZ)-( (ACL/4=ATL/4. JANDNCI=2)) HRETURN 250 NEXT A
NCECTL AT XK 0¥ =001F MAZ=1 THEW RETURN ;go REM
=1 T0 nz-1: [HLL MOISCACK . ACK, JOZ) 1 JKZ=JXX+JOXINEXT MCX & RETURN 570 REM
200 REM '#xzxxssss EEEERERREEERRERES
290 RER "% ouverture du fichier puur lecht
200 REM ’#EsSEfseREERSERERRRFRELRERRERES
310 RER
320 REM
330 DPEN "1.clima" AS 1
340 FIELD K1.13 A5 ST#,4 AS JD$.4 AL RO%.4 AS AN$,4 A | -
(19 : CORS,5 AS TSE&S,d AS TSEI2%,.8 A TSELR $ 2 AS THUSE, L /S TH :
5}}3 ﬁRIHI.Ef)$ééf) : , TUP138,5 AS TLOES,8 AS TLOLZE,D AG TBAGS .2 AS TBALDS.2 AR TEF1Z
£ s Yoo 150 FIELD 1,129 AS DECALS.2 AS PlUl%_' A PLUZS,2 AS PLUZE.Z AE PLUSS.D - B
o0 I rie QR YE=24 THIN 3130 ELSE 2200 ; Vs, 4 A5 TOTES 8 AS HELIZS,8'AS DILGS,2 A5 DILIZS,E 4 DITizin2 A% DILL.l
spoy MRS LEad W e e e _— ' DIRES,2 A5 DIRIZS.? AS DIRIZS,2 A5 CIR2:E
ks PRINT @ epreglstrgment QO FCLEZ:"du s J%s AL /MAZ:" est inexistant” b 140 PRINT CHP%(l“
130 PRINT liraitenent impossible. , ' 370 CURSOR 3,5:1HPUT "mnis & traiter (01 & 12)"iHY
z PRINT "resolvez 1'erreur avant de relancer le traitement.” ‘ 190 IF MZ<L OR M7-12 THEM 360 ELGE 400
3170 PRINT "tapez sur la barre d’espacement” 105 " P, : ) 17
3100 A$=IHCHS (53 117=ASC(AS)IIF 114332 THEM 3120 ¥ 390 CURSOR 13, LI M erreur dane o et e viay
1 207 i 24 v
1353 ES{QU;L; i 410 TF <24 DR AZ>P0 THEN 420 ELSE 430
}‘ <53 . . Y 420 CURSOR 13,1:PRINT "erreur dans 1s date ":GDTD 400
1= : 430 IF A%=04 DR A%=32 THEN HRT=JPJ(RI) ELEE HRT=JPRLtNL}
P 440 Ji=HRT
z - ! 450 GOSUB 2200
7 ¥ 50 G LER
2 HT "resolvez 1'erreur avant de relancer le traitement” 238 ﬁgléffoﬁﬁggzglg.;saézlo
3240 PRINT “tzpez sur la barre d'espacenent" Y 480 Nﬁ1b=10:NH;6=10:ﬂH;6=10
3270 A$TNCH$(0):Y7=ASC{A$)IIF YY<H32 THEN 3270 4;0 fU86=10:TL;6=10.. )
$280 BN 500 KS116=10:N5216=10:H5816=10

510 NH116=10:NH216=10:HH316=10
© 520 TUB16=10:TL214=10
. 530 N5126=(HRT-20)1H5226=(HRT-20) :NCAT&=(HRT-20}
540 NH126=(HRT-20):HH226=(HRT-20) 1HHE26={HRT-20)

g . gt = t——— S e—



350 TUEZA=(MRT-28):TL226=(HRT-20)

D60 FRINT CHR$(1D)

570 REA

520 RER

370 RER =3 R R S F Y T L T T T Ty P
600 REAM "¢ edition du tablesu,recherche des veleurs,caleul des woyennes #'
E10 REM 'ssspssspssssssesy R S R R R RN AR RS AR R R R R
620 REM

630 RER

640 PORT 1
¢30 PRINT v
80 PRINT
470 PRINTIPRINT
420 FRIMT * moic:
90 PRIMTSPRINT
700 PRINT "1, TEMPERATURES S0US ABRI ( tus)"
SRR en degre Celsius)
720 PRINT
730 PRINT

STATION CLIMATOLOGIOUE DE BDORD BORDTOY"
PROGRARNE HYPERAAU"

PIRKUS (ML) P, AT

T5=temperature seche"
73 TH=temperature humide"
740 PRINT TX=temperature maxinale relevee a 18h"

750 PRINT *  TH=temperature minimale reles a b "
760 FRINT:PRINT : Fvee @ Gh ou 12h

770 PRINT " | 15 !

770 PA1 TH. S PO

780 PRINT l I ] I
'H

750 PRINT I 6h 12h 18h | 6h 12 18 [

260 PRINT “-cnwn- fmmm |

581G FDR HBT=1 TG 10

C20 JI=NET

330 GOSUB 2000

&40 CET #1,AECORC CLEZ

E30 TEA=VAL(TSEeS)

260 TF TS6=-10 THEN 870 ELSE $0C
870 N516=NS16-1

230 T548=A%

E9¥0 GOTO 930

ALITSEL28)
530 IF TS12=-10 THEN 950 ELSE 980
2645261

1050 GATD 1090
104 fz
107G AOYS12=M0Y513+T518

1020 TS513$=T3E184

1650 THE=VAL(THU&S)

1100 IF TH&=-10 THEM 1116 ELSE 1140

AT Tveme e

- G S G SN S G Gh SR SN BN G SR BN BN SN BB A & am 8

11190 HH16=NH16-1

1120 THé$=A%

1130 60TO 1170

1140 BHA=NH&+THé

1150 HOYH6=ROYH6+THé

1160 TH6$=THUSS

1170 TH12=VAL{THU12$)

1180 IF TH12=-1¢ THEN 1190 ELSE 1220

1190 MH26=NH26-1

1200 TH12$=A$

1210 GOTD 1250

1220 RH24=NH26+4TH12

1230 AOYHI2=NDYH12+TH12

1240 TH1Z$=THU12$

1250 TH13=VAL(THU18$)

1260 IF TH18=-10 THEN 1270 ELSE 1300

1270 HHE4=NH36-1

1220 THI3$=A$

1290 GOTD 1320

1300 MHEA=MHA&FTHLL

1310 ROYH1&=MOYH18+TH13

1320 TH13$=THU10$

1220 TU13=VAL(TUPLES)

1340 IF TU18=-10 THEN 1350 ELSE 1320

1350 TURE=TUBA-1

1340 TUL8$=AS

1370 GOTO 1410

1350 MUSE=NUSS+TULE

1790 nOYU12=mDYU18+TULR

1400 TUL3$=TUP18%

1410 TL1Z=VYAL(TLOL2S)

1420 IF TL12=-10 THEN 1430 ELSE 14£0

1430 TL26=TL26-1

1440 TL123=A$

1450 GOTOD 1490

1460 ML26=NL26+TL12

1470 ROYL12=RDYL12+7L12

1420 TL126=TLO12$

1490 PRINT TAB(2):MBTFTAB(A) ;"I "sTAB(T ) TSA4  TAB(1S)sTSI28 i TABLZT) iTSL34IT A5 (3
134" TAB(32) s THES I TAB(40) i THIZ$5 TAB (483 T THL 2%

1500 PRINT TAB(S6) ;" IM;TAB(S7) sTULOS i TAB(ES) I I i TAB(GEIITLLIZE  TAG (T4 "

1510 NEXT MBT

1520 IF H516=0 THEM 1540
1530 M16=N316/N518

1540 IF NSZ24=0 THEN 1560
1550 N26=NE26/N526

15640 IF N5246=0 THEN 1520
1570 HE6=HR26/HE36

1520 IF NH16=0 THEN 1600
1590 MOHo=NHA/NRLG

1600 IF MH24=0 THEN 1420
1610 MOHZ&=MH26/NHZ6

1620 IF NH34=0 THEN 1640
1620 MOHEA=NH36/NHEE

1640 IF TUS4=0 THEN 1660
1650 ROULE=KU3S/TURS

1660 IF TL26=0 THEN 1480
1670 ROL24=RL24/TL26

1630 PRINT "--~-—- i |mmmmmmmmm e e

J— A AT s oo PR . t ——



$IPRIMT USING "HE.B',TAB(2) iMIOTAB (LAY FA2ETTAB(24) s RA67 (P

1650 PRINT “aoy 1017
RIKT TRB(I1); V1" FF1nT Uz ING “hit.H',TAB (335 NOHE; TAB(41) 5HOH26 7 TAR (4973 MIHSE
§700 PRINT TAB(S&::"1"s :PRINT USING "HH.H',TAB(S52):M0UR6: tPRINT TAB(65):"1" 5P
RINT USING '##.H",TAB(67);MOL267 :PRINT TAB(74):"1"
1710 PRINT "------ fommmmm oo l=mmmmm e oo J-mmmeeee !

1 #1,RECORYG CLEY

) TSL=VAL(TSELS)
IF T%é=-10 THEN 1730 ELSE 1810
1780 HG116=NE114-1

0 ToA$=A%
GOTO 1240
S116=n5116+T58
» BOTSE=NMDYSE+T56
J30 TSEB=TSEES
240 TE12=UAL(TSEL23)
3 -10 THEW 1260 ELSE 1850

40 i)
1970 M3216=N5216+TS12
1939 MUTS18=n0Y512+T518
1993 TE12¢=TSEL1L¢
2000 THe=VALITHUES)
2010 IF THE&=-10 THEN 2020 ELSE 2050
NH116=NH116-1
ThHe$=A%
¢ GOTD 2080
; RH1&=NH16+THS
THE#=THUA$
HOTHE=AGTHE+THA
THIZ=UVAL(THULZ$)
IF TH12=-10 THEN 2100 ELSE 2130
NHZ216=NH216-1
10 THiZ#=4%
20 GOTD 2160
OMHTIE=RH2144THIZ
H1Z=ROTHIZ+THI2
$=THLITEE
0 THIS=VAL{THUL ¢}
¢ IF TH18=-10 THEN 2480 ELSE
MHE16=NHA16~1
0 TH1Et=4$
GOTO 2240
MH316=RRI16+THLE
20 MOYHLIS=ROYHIZ+THIA
O TH18%=THU10$
2240 TUL3=VAL(TUP13%)

ra
(%]
—
<>

il

250

IF TY13=-10 THEN 2240 ELSE 22%¢
TU216=THS16-1

TU12$=h¢

GOTOD 2320

AUS16=RAUS16+TULS
KOTULS=MDYULS+TULS

TU18$=TUP18¢

TL1Z=VAL(TLD12%)

IF TL12=-1¢ THEM 2340 ELSE 2370
TL216=TL216-1

TL12$=A%

GOTD 2400

NL216=ML216+TLL2

0 RDYL1Z=MDYL12+TL12

TL128=TLD124%
PRINT TABC2)IMBTITAB(A) ;"1 sTAB(T) I TEASITAB(LIS) STSICH I TAB{ZI)ITRIA4 TARY

1) FUIMITAB(I) rTHOSITAB (400 THI2$ TAB(43) i THIGS;
2410 PRINT TABC(GA) 1" 3 TABCST) sTULBE I TABCAG) i1 s TAB(66) i TLIZEITABI 7431

2420
2430
2440
2450
2460
2470
bﬁLU
2490
2500
2510
2520
2520
2540
2550

2360
ﬂf,U

2580
2590

2600
FIPRINT TAR(31);71"5:PRINT USIHG *H&. K, TAR(33)iROH163TAB (4145

2163

NEXT N8T

IF N5114=0 THEN 2450

H116=N5116/N5116

IF MG216=0 THEN 2470

N216=R5216/N5216

IF N5316=0C THEN 2490

M316=M5816/NS31E 4
IF NH116=0 THEM 2510

NOH16=1H16/NH114

IF NH216=0 THEN 2530

ROH214=AH2164/NH214

IF MH816=0 THEN 2550

MOHA16=MH314/NHE14

IF TUS16=0 THEN 2570

HOUR16=NUS16/TUSLA

IF TL216=0 THEN 2590

MOLZ16=NL216/TLZ16

PRINT "-==--- fmmmmmmm oo e E ST PEREE ;

FRINT "moy 2D);:PRINT USING "BE.H" . TEB(E)iN1163TARLLG:

2610 PRINT TAB(S6):"1";:PRINT USING "#E.H'.TARB(G8);MOUSISE; IRRTINT TRECAG): I 4
PRINT USING "H#H.#',TAB(L7)iMOL2167IPRINT THB(Fad:™i"

2620

PRINT "=mmnn- [mmmmmmem oo fmmmmmmm e [mmmmmee a
FOR NBT=21 TD HRT
J7=NBT

GUSUB 2200

¢ GET H1.RECORD CLEZ
D TS6=UAL(TEEA$)
3 IF TE4=-10 THEN 2650 ELSE 2730

qbfﬂ
2700
2710
2720
2730
2740
2750
2760
2770

NS126=NE126-1

TShE=A%

GOTD 2750

N5126=N5126+T5¢

ADYSA=NDYSH+TS6

T864=TEEGS

T512=VAL(TSE12$)

IF T7512=-10 THEN 2770 ELSE 2800
NS226=N5224~1



Tﬁi 1$=T% E1'$
230 TG12=VALITRELLE)
o IF T&18--10 THEN 2850 ELSE 2830
HG2ZE=HEE26-1
TE126=R%
0 COTD 2910
N5Eze=nS24+TE1R
MOY5E18=107518+TS18
T5124=TEE12¢$
THe=VAL (THUES)
IF THé=-10 THEW 293¢ ELSE 2960
NH1Z4=NH124-1
THi$=A%
GOTD 2990
MH11&=hH116+THS
ROYHA=ADYHA+THA
THa$=THUS$
TH1Z=YAL(THULZS
=-10 THEM 3010 ELSE 3040

S=NHI24+THIZ
NOTHI2+THI2

3 JAL(:HU 2¢)
5 IF TH12=-10 THEN 30%D ELSE 2120
; hﬁ; A=MHAZ6-1
O THiC#=At
GOTO 1159
[ MHEZE6=NMHR26+THIE
I MOYHIA=MOYHIA+ThIS
() TH1&$=THU12$
TULE=VAL LTUPLES
1160 TF TUWE=-10 THFN 3170 ELSE 3200
70 TUAZE=TULZ6-1
130 TULG$=ns

2150 BOTO 321D

ks E+TLLE

Z oYUIe+TULS

3 TUR12%

2 Z=VAL(TLGL2%)

1746 IF TL1Z=-10 TREM 3250 ELSE 3280
3 TL226=TL226-1

TL12¢=08
GOTO 3219

MAVLI2=ROTLIZ+TLAR

i TL124=TLOL2%

IO PRINT TAB(Z)iNBTiTAB(6) ;" I"sTABC7)FTE6&:TAB(15): T5124;TAB(22);T518%; TAB(3
P93 TAB(IZ) THOS TAB(40) s THI2$; TAB(48) 5 TH1BS: ot

a6 PRINT TRB(S& ;1" TABIST) i TULES TAB(ED) " “rTAB(A6)TLIR$:TAB(T4) i

Gl = Gl Gt 1

330 NEXT HBT
{0 IF N51276=0 THEN 3380
) R126=N5126/NS126

B

O IF HE226=0 THEN 3330
0 M224=MS226/NGZ26

120 IF N58246=0 THEN 3400

3390 M326=f5824/N582¢8

3500 IF MH126=0 THEN 3420

3410 MOH116=RH116/NH126

226=0 THEN 3440

1439 MOH22E=NH226/NHZZ6

3440 IF NHEZ4=0 THEN 3460

3450 NOHE26=NHE26/NHE2

3460 IF TDE26=0 THEN 3480

3470 HOUR26=MUB26/TUL24

2400 IF TL226=0 THEN 3500

3490 NDL226=ML226/TL226

I500 PRINT "------ {memmmme e I et bommmm s ]

IS10 PRINT "moy IDI";:PRINT USING "HH.H",TAB(&)iN1245 'AB(lé)yr'”
IPRINT TABCILI3*4 3 sPRIMT USING "HW.W',TAE (320 :NOH1165TAB(415:5
HeZ265

5520 PRINT TAB(SA):"I";:PRINT USIHG "H#.a' . TRBUS2);MOUSLE; cPRINT TABIES) "I
PRINI USING "H#.B",TAB(A7);M0L2265 IPRIKT THB(/sf;"l"

3530 PRINT "---*-—! ------------------------------------------------ } = |

SiTHE (24 R7 A
CIEITRE 4900

3350 IF (MS16+4NS116+NS126)=0 THEN 3570

3560 MOYSES=MDYSL/ (NSI6+NS1144NS126)

3570 IF (HS26+H5216+N5226)=0 THEN 3590

3330 MOTSEL2=MDYS1Z/ (NE24+NST16+NG224Y

J540 IF (NSQ&+NGE1A+MEA24)=0 THER 1610

J&00 MOYSE12=P0YS18/ (HSZA+NSATA+NELZE)

610 TF (HH1A+MH11E+NHIZH)Y=0 THEN 3630

3420 MOYHUS=NOYH&/ (HH1A+NHT16+NHLZE)

3630 TF (NH26+NH216+MH224)=0 THEN 3650

3640 NOYHUI2=MOYHI2/ (NHZA+HH216+HHZ24)

2650 IF (HHRA+NH2144HHR26)=0 THEN 34670

JE60 MOTHUL2=ROYHIO/ (NHO6+HHA16+NH2Z6)

3670 IF (TUR6+TUS16+TUL24)=0 THEN 3470

620 NOTURLA=NOYULA/ (TUBL+TURLA+TURRY)

1690 IF (TL26+TL216+TL226)=0 THEN 3710

I700 NOYLO12=MOYLI2/ (TL2ZA+TLZ2164TLZ224)

3710 PRINT “moy tH1"7PRINT USING 'HE.BT.TAB(2) i8OVEESTTAB(LE) b0
'nU{qEILz.PRINT TABCIL) i s sPRINT USIHG "#H.87,TA5(IT)ROTHUE TAL:
AB (491 MOTHULY

3720 PRINT TAB(ué) "I";PRINT USING "HH.H#".TAB(SG):MDYUP13; iFRINT TaB(adpi™l'
SPRINT USING “HE. 87, TABCO7)sNOYLOLZ; sPRINT THRB(74): 0"

3730 PRINT "----=- |=mmmmm e e e |~—mmmmmm e [==mmemme !

1740 FDRY ©

3750 CLOSE 1

3760 CHAIN "0,menu.bas"10

770 REM

31700 REH

TR0 REM e r sy s R e bR E R P F S CR AR E N RS E R AR S F £ R R PR S SF T
3300 REM "# subroutine de calcul de ls cle d'um enregistresent #'
3810 RER ' Eenssdt e sk R e e R C R F RS R RS A E R AR EF R PR R R R B RET
3820 RER

3230 REM

3840 JDY=14:RMD7=01:AD%=84

3830 CALL CALENDRIER(JDZ,ROZ,ADZ,JI%,R%,AL.CLED)

e SPTE er as o O . e . . e -



AOY,ADL, JZ. 07, A%, CLEYL)

HDA(JO/I CaiL AN(AD/.A/AJIZ):CALL DANS_ANCAY, MY, J27)

K ID:+ 1% o RETURM

A “.H/AJK.J.JXA 02 IF ADA<AZ THEN FOR ACK=ADX TO AX-1:1JX/=JXi+345-
Crns4. 0 tNEXT ACK

SUB MOISIACY, A0, DLy s X =JPY(NCYLY - ((ACL/4=ACY/ 4. YAND(MCY=2) } IRETURN
3530 SUS DHNS_AN(HCZ,ﬂﬁZ,JKZ):JXZ=0:IF HAZ=1 THEM RETURN
; FOR MCY=1 TO MNZ-1:CALL MDIS(MCZ,ACZ,JO%) 2 JIXL=JX/+JOZINEXT MCX : RETURN
; REM
£ Reh
AR TR E SRR R RN R R R E R C R R LR R AT R R R R RSB CEERET
» REf ‘% gestion des erreurs;programme de climalologie *'
) RER "TEFEEEEEFEEERERE EREREFEEERRFEREEXEER SRS EERET
30 REM
4G10 REM
PORT ©
3I3 PRINT CHR$(12)
40 YZ=ERR:IV=ERL
o IF 74=8 OR Y/=24 THEW 4040 ELSE 4130
&0 CURSDR 12,3
: FRINT "1'enregisiresent n0 “CLEZ:"du “;J7:"/"i0%5 /A% est inexistant”
PRINT "traiterent irpocsible.”
 PRI#T "resclvez 1'erreur gvant de relancer le traitesent."”
410G PRINT "tzpez cur la parre d'ecpacement”
411( AS=1nCHEG) I I=REC (A% ITF YY<532 THEN 4110
xde 31756
UREOR 12,3
T “erreur nl ";YI" @ la ligne "3Z%
Y OIF ¥%=33 OR YZ=7X THEN 4140 ELSE.4180
PRINT "erreur dans la date; retapez.”
4175 RESUNT
: FRINT "recolvez 1Terreur avant de relancer le traitesent®
- PRINT "tapez sur la barre d"espacement"”
: AE=INCH$ (0 1YI=AGC(A$)ITF YZ<>32 THEN 4200
;WD

-'.}- a e

A R R BT e e T SrTpr———r =i . © o

0.TABL2,BAS

10 REM
20 REM

20 RER "y s R N R R R B R E R S F SR W SR E R EEE S
40 REM "+ edition des tableaux de dumresc.programme de cii

50 REM '# tableau tension de vapaur.humidite relative i
60 REA "% initialisation das valeurs £
70 RER " asee e s s b A bR R R S R R R SRR h N A AR AR RN R BB B R RS oo hpnn %!
20 RER
70 REM

100 DM ERRDR GDTD 4130

110 EXEC, "ttgset wd=0 dp=44é ps=N"

120 Ag=" -

130 DIn JPJ(lZ),JFﬂA(12)

140 DIf MKU$CL2)

150 DATA 31,29,31,20,31,30,31,31,30,31,30,31

160 DATA 31,"3,31,30,31,30,31,31,3J,31_30,11

170 DATA janvier,fevrier,marc,avril,.mai,juin,juillet,aout.septentre.cctabre.n
ovembre,decenbre

180 FOR J=1 TD 12

150 READ JPJ(J)

200 NEXT J

210 FoOR I=1 TO 12

220 READ JPRZ(I)

230 NEXT I

240 FOR hM=1 TD 12

250 READ PMKVs$ (RN

260 HEXT hn

270 REM

230 REM

ZP0 RER "o ss s s e s RS e ¥ E¥FCEFF R EF S v

360 RER '* puverture du fichier pour lertv

T10 RER "55 553506885 RCRE S5 X RELEHEEE

320 RER '

330 REM

340 OFEN "l.cliea” A5 1

o0 FIELD H#1,13 AS ST&.4 AS JD%.4 A5 RO%.4 AE AN3,4 A5 CLErS

CDR%,B AS TSESS,8 AS TSE1Z2%,3 AS TSE1°¥,L a8 TH A8 THUIZS.8
TUP18%.,2 A5 TLOO%,8 AS TLO1D$,8 AS TOALE,

J&0 FIELD #1,12% AS DECAL$,8 A5 PLULIE.D e
EV&$,4 45 TDTAL,E AS HEL1GE,Q AS DTC&%, & AS
DIRAS,2 AS UIR12%.2 AS DIRIZH,2 AS DIR24%

370 PRINT CHR%(12}

220 CURSOR Z,5:1MPUT "mois & traiter (01 & 12)%:00%

390 IF RM7Z<1 OR MZ>12 THEW 400 ELSE 410

4G0 CURSDR 13,1:PRINT “"erreur danc la dutu“:GDTU 380

41¢ CURSDR 5,5:INPUT “"annee a traiter (34 a 90)"ipZ

420 IF AZ<R4 OR AYLX90 THEN 430 ELSE 44D

430 CURSOR 13,1:PRINT “erreur dans la dale”:5070 41¢C

440 IF AZ=04 OR AZ=8% THEN HRY=JPJ(NL) ELTE RAT=JrA7(NL)

450 J7Z=HRT

4é GOSUB 3530

470 GET #1,RECORD CLEX

480 ED61=10:ED121=101ED121=10

490 TR61=10:TRE2=10:TRAI=(HRT-20)

500 ED&2=10IED122=10:ED132=10

510 ED&I=(HAT-20) :ED123=(HRT-20) sEQ183=(HRT-26}

520 HR61=10tHR121=10:HR181=10

530 HR82=10:HR122=10:HR132=10

540 HRE3=(HRT~-20) :HR123=(HRT-20) tHR123=(HRT-Z0)

LEREET R r ey
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3 FRINT CHRE(1D)

RER

RE® } o
) REM xvvrttr*r‘*’rrtyif‘**“f}****frryr*t‘r*fr**)*fr*)f&f***..)v 3333
coo REM '+ edition du tableau,recherche des valeurs,calcul de: moyennes &'
o REM '(*r*rt‘**%r*?***f***tffk***fr)‘rr‘*rf)f*x*)f*%ff****ttfttt*x*)**'

519 RER
35 RER
416 POFT 1
hu) PRINT ™
450 FRINT "
440 PRINT:IPRINT
470 PRINT “mois:
480 PRINT:IFRINT
230 PRINT'2, TENSIOM DE VAPEUR (sb),HURIDITE RELATIVE (7"
a PRINT
O FRINT

STATION CLIMATOLOGIQUE DE BOORD BORGTOUY
PROGRAMME HYPERBAV"

TPARVE(RAY N, TAL

7 ED =tensiun de vapeur"

20 PRIHT " TR =temperature du point de rosee a éh"
¥ PRINT " HR =husidite relative"

U PRINTIPRINT
30 PRINT " ! ED I TR ) HR

T60 FRINT | th 12h 13h 4 6h | 6h 12h 18h

770 PRINT "-momes Jommmmmm s P e |

720 FOR NBT=} TO 10

7%¢ Ji=uBET

GOsLB 2520

> GET #i,RECORD CLEX

o GOLUE 3630

IF TVé=0 THEM 240 ELSE 870
Eubl Eubl 1

$3 V1270 ThEN 930 ELSE 960
730 E0171=E0121-1

O TV1ZE=A%
Y50 GOTO0 980

o MED1Z21=REDI21+TVI2
NOTED1Z=N0TEDLIZ+TVI2
ED1&4=CTRI(ELR)
%0 TU13$=LEFTE(EDLES,S)
000 TUL3=VALITVIES)
IF TV12=0 THEN 1020 ELSE 1030
E0181=ED121-1
TULA$=pt
GOT0 1670
E0121=REDT121+TVIE
MOYEDL2=ROVEDIB+TVI
HR&3=8TR$(US)
HUs$=LEFT$ (HRES,S)
1050 HUS=VAL(HUG$)
1100 IF HU4=0 THEN 1110 ELSE 1140
1110 HR61=HR61-1

[P SO

1120 HUES=p%

1130 GOTQ 1140

1140 MHRA1=NHRA1+HUG

1150 RAOYHRA=NOYHR6+HUE

1140 HR12¢=5TR$(U12)

1170 HU12¢=LEFT$(HR12¢,5)

1150 HU12=VAL(HU12¢%)

1190 IF HU1Z=0 THEN 1200 ELSE 1230
1200 HR121=HR121-1

1210 HU12¢=A%

1220 GOTOD 1250

1230 MHR121=MHR121+HU12

1240 ADYHR12=MDTHR12+HU12

1250 HR12$=5STR$(U18)

1240 HUL&$=LEFT$(HR128¢.5)

1270 HUL2=YAL (HU1a¢)

1220 IF HU1&=0 THEN 1290 ELSE 1320
1290 HR1&1=HR181-1

1200 HU12¢=R%

1310 GOTO 1340

1220 RHR181=MHR121+HUIS

133¢ B0YHR18=ROYHR1&+HU13

13450 TR&$=STRE(TPRS)

1350 TRO&S=LEFTS(TRAS,5)

1360 TRO6=VAL(TRO4%)

1370 IF TRO6=0 THEN 1380 ELSE 1410
250 TR61=TR61-1

1350 TROG$=RS

1400 GOTO 1430

1410 RTRE1=ATRAI+TROS

1420 NOYTRE=NODYTRAE+TROA

1420 PRINT TAB(Z)sHBT;TAB(EI ;" 1" TAB(T);TUASITABLLS) iTVIZET

D" TABCI2) s TRUAS S TABCA0) s 1" TABCAL) THIGS TAB (49)THULZ2S 7w (57 hll g1

5);“‘“
1440 HEXT NBT
1450 IF ED61=0 THEN 1470
1460 MTV61=REDSI/EDEL
1470 IF ED121=0 THEN 1la%o
1480 ATVIZ1=RED121/ED121
14%0¢ IF ED121=0 THEN 1510
1500 ATVI31=RED121/7ER1 24
1510 IF HR&1=0 THEN 1530
1520 RHE&1=RHR&I/HRO1
1530 IF HR121=0 THEN 1550
1540 ARE121=RHR12i/HR121
1550 IF HR181=0 THEM 1570
1560 MHE131=MHR1E1/HR13:
1570 IF TR61=0 THEN 1590
1580 MPR&1I=NTRAL/TREL

.

1590 PRINT "=----- [ m e R [P e

1600 PRINT "moy 1DI";IPRINT USING 'Hk4.4"
MTULE17IPRINT TAB (313315 PRINT USIMG
FSPRINT USING "HHB.HI,TAB(41)iNHEALFTAB (45

pugpn

Bfl',"TUAl Th

1610 PRINT "------ mm oo P = e e e

1520 FOR HBT=11 TD 20 STEP 1
1630 J7Z=NBT
1660 GOSUB 3530



¥ s =

1650 GET #1,RECORD CLEX

1660 GOSUB 3680

1470 IF T64=0 THEN 1680 ELSE 1710
14630 ED62=EDE2-1

1650 TWAE=A3

1700 GOTD 1730

1710 MEDG2=KEDS2+TVE

17z0 NUrLDﬁ MOYEDE+TVE

1730 —SFFQ(EI )
174C =LEFT${ED12¢,5)
1750 'QL{TUIEQ)

1760 IF T¥12=C THEN 1770 ELSE 1800
1770 E0122=E0122-1

1780 Ty128=a8
1750 BGOTO 1820

1200 MED1ZZ=MEDIZZ+TVI2

1210 NITEDID=ROYEDI2+TVI2

1820 ED12$=5TRE(ELS)

1230 T2134=LEFTS (ED18$,5)

1240 TU12=VAL(TV1SS)

1330 IF TU1220 THEN 1660 ELSE 1890
1260 ED122=E0182-1

1270 TV128=a%

1230 BOTD 1510

1250 MEO122=NED122+TVIS

1500 ROYED12=MOYED18+TV1S

1910 HRE$=CTRE(UE)

1920 HUG4=LEFTS (HR&$,5)

1630 HUESVAL (HUGS)

1540 IF HU&=0 THEN 1950 ELSE 1980
1750 HR&Z=HREZ-1

1560 Hugs=At
1770
120 NHRGZ+HUS

1550 DYHRE+HUG

2000 HR12$=3THS (U12)
Hill28=LEFT$IHR12$,5)

¢ RULZ=VAL (HU128)
) IF Hu1%=) THEN 2040 ELSE 2070
0 HR122=HR122-1

J HuiZze
GOTO
AHR1 7
0 RGYHRLZ=ROYVHR12+HU12
HR188=3TR$(L12)
Kul84=LEFTH(HR12S,5)
HULE=VAL(HULES)
0 17 Hili2=0 THEN 2130 ELSE 2160

oY)

2158 uﬁTD ”I’U

2180 RHRI8Z=MHR1&Z+HULS

2170 MDTHR13=HDYHR13¢HU1&

2120 TRA%$=STRA(TPRA)

2190 TRO&S=LEFT$(TRA$,5)

2200 TRO&=VAL(TRDLS)

2210 IF TRD4=0 THEN 2220 ELSE 2230
2220 TRE1=TNé1-1

2230 TROG$=4%

2240 GDTOD 2270

225
22
17"
57

C ATRE2=NTRE2+TROG

G MDYTRO6=MDTTR&+TRDS

; PRINT TABCZYINBTITABCAY s IS TABTYPTVAETTAS (1D TVIZE T 23)
"}THB(ZE);TR06$;TQB(40}?"I";TAB(%l);HUE&:iﬁB ATy imdllzrrel Tohimil

i

2280 NEXT NBT
2290 IF ED62=0 YHEW 2310
2300 NTY62=RED62/EDS2

231

0 IF ED122=0 THEN 2330

2320 ATVI2Z2=NED122/ED122
2320 IF E0182=0 THEM 2380
2340 NTV122=NED182/ED1E2
2350 IF HR62=0 THEN 2370
2350 MHEA2=MHR62/HRA2

2370 IF HR122=0 THEM 2390

232

0 MHE122=MHR1Z2/HR122

2370 IF HR182=0 THEN 2410

2400 MHEL32=MHRL82/HR1E2

2410 IF TRE2=0 THEN 2430

2420 MPR&2=NTR62/TRE2

2430 PRINT "----=- fmmmmm oo fommmmmmn fommmme e - |

2440 PRINT “moy 2DI"7:PRINT USING "HEH.H'.TAB(7)iMTVA2;TRBI1
MTVL22; CPRIMT TAB (IL):"1"5:PRINT USIRG "##R.4° . TAB(I2)iNPR4Z:
FIPRINT USING "HHH. K" ,TAB(41):NHEG2: TAB(45) i NHE1225TAB(ST ) sMKEL D

R

FTHBLCZE Y
T TeE4G]

PPRINT ThE(2S

i

2450 PRINT “~----- f=mmmmmm Semmeem oo Jmmmmm——- Jmmmmm e e !

2440 FOR MNBT=21 TD HRT
2470 JL=NBT

2420 GOSUB 1530

2490 GET %1,RECORD CLEY

300 GOSUB 3680

510 IF TU4=0 THEN 2520 ELSE 2550
2520 ED&3=ED43-1
2530 TV6$=As
2540 GOTD 2576
2550 MED43=MEDE3+TUS
2560 ROYED6=NOYEDA+TVS
2570 ED12$=STR$(£12)
2580 TV12$=LEFT$(ED12%,5)
2590 TY1Z=VAL(TV12S)
2600 IF TV12=0 THEN 2610 ELSE 2640
2610 ED123=ED123-1
7620 TV128=A$
2630 GOTO 2660
2660 MED123=MED1Z3+TYL2
2650 NOYED12=MDYED12+7V12
2660 ED10$=5TR$(E18)
2670 TH18$=LEFTS(ED1S,5)
7680 TV18=UAL(TY186)
2650 IF TY18=0 THEN 2700 ELSE 2730
7700 ED183=ED123-1
2710 TV10$=A$
2720 GOTD 2750
2730 RED183=MED183+TV18
2740 WOYED18=MOYED18+TV18
2750 HR6$=5TR$ (4)
2760 HUG$=LEFT$(HR4S,5)

g

277

HUE=VAL (HU6$)



730 IF HUS=0 THEN 2750 ELSE 2820
2750 HRA3=HRA3-1

119
3320
3330
3340

I I S I & R - EE & & =N =S
‘I‘

REDEG=NDYEDS/ (EDEI+ELEZ+EDET)

IF (ED121+ED122+ED122)=0 THEN 3340
MED1Z=ROVED12/(EOL121+EDI22+ED132)
IF (ED181+EDI2Z+ED18&3)=0 THEN 3260

2500 HUG%=A%
2210 GOTE 2840
20 PHRAI=MHR&3+KUS
30 MOYHR6=ROTHRE+HUE
JE40 HR1Z$=STRLUIZ)
2850 HULZ4= LEFT&\HRl '4,5)
240 HULZ=VAL(HUL2
2870 IF HU12=0 THEN 2280 ELSE 2910
30 HR122Z=HR123-1
0 HULZ$=A%
00 GOTO 29320
2910 NHR1ZI=RHR12I+KUL2
2920 MOTHRIZ=MOYHRI2+HU12
2830 HRIE$=STR$(ULR)
2540 HU1S$=LEFT${HR12%,5)
2950 HU12=WAL(HU1S$)
60 IF HU18=0 THEN 2970 ELSE 3000
70 HR1&3-HR133-1
0 HULEt=n%
F0 GOTO 2020
JG00 RHR1AI=MHR18Z+HUL2
3010 MOYHR12=NOYHR1S+HU1S
2020 TRE$=ETRE(TFRE)
3030 TROLH=LEFT$({TRES.5)
3040 TROE=VAL(TROSS)
3050 IF TRGA=0 THEN 3540 ELSE 3090
1060 TREZ=TRAZ-1
70 TRO&%=A$
2030 GGTD 2110
3090 ATREI=MTREI+TROS
3100 NOYTRA=RDTTRE+TROS
J1LG PRINT TAB(ZIiNBT TABCE) F" 1" sTAB(Z) i TUAS I TAB(15) s TVI2¢5TAB(23) 7 TVIA$;TAB(S
Tri" 1" TAB(3Z) TROAEITAB (407" 1" TAB (A1) T HUAS TAB (491 7HUL2$;TAB(S7)sHUL$:TAB (S
Sy;ti
3120 MEXT HaT
2130 IF EC&Z=0 THEW 3150
1140 NTYEI=NECAI/EDAT
I150 IF E0123=0 THEN 3170
3160 ATYL2I=NED123/ED123
i179 2320 THEN 2190
3180 MTYL2Z=NED12T/ED122
T190 IF HR&Z=Q THEH 2210
1200 NHEAZ=NHRAI/HREZ
3210 IF HE1Z3=0 THEM 2220
13220 NHE123= raa1 I/HR123
3220 IF HR182=0 THEN 325
3240 WHE123= FHKl I/HR1:3
2250 IF TRE3=0 THEN 3270
3280 MFRe3= ﬂTRéT/TFéZ
F270 PRINT M=-wen- fmm e f=mmeeaee R |

3220 PRINT "moy 3D1";:PRINT USING "HHK.H#',TAB(7);NTV63I;TAB(15);MTVI23:TAB(2);
RTVI2Z; SPRINT TAB (310:"1";iPRINT USING "HEH.H',TAB(32);MPRAJ;IPRINT TAB(40); "
P:PRINT USING "#Kk.#’,TAB(41) ;RHE&3; TAB(49);RHE123; TAB(57) s RHE183; tPRINT TAB(45)

gun

3290 PRINT "------ e TR R [ mmmmmm i mmm oo i

3200 IF (EDA1+ED&2+ED43)=0 THEN 3320

D187 :PRINT TAB (31)i"1";:PRINT USING
RINT USING 'H#k.H’, TAB(41) RHR63 TAB (4935 AHR12; TAB (5

3350 MEO12=MOYED18/ (EU131+EDIS2+E01DT)
1360 IF (HRA1+HRO2+HRET)Y=0 THEN 3380
3370 MHR&=NOYHRS/ (HRE1+HR6Z+HR63)

3350 IF (HR121+HR1Z22+HR122)=0 THEN 3400

J390 KHR1Z=MOYHR12/(HR1214HR122+HR121)

34500 IF (HR1S1+HR182+HR182)=0 THEM 2420

3410 MHR13=NOYHR18/(HR131+HR122+HR12T)
31420 IF (TR61+TRE2+TRE3)=0 THEN 3440
3430 ROTR6=MOYTR&/(TRE1+TR62+TR6T)

3440 PRINT "----—- o e . fmmmmme e e

J450 PRINT "moy tEI1"7:PRINT USING 'HeH.B',TAB(7); HEDbyTPPllﬁi ﬁtDl' TAB(ZEore

"HHKHT L THB(D

21 hOTRE:
7YiRHR12:

3460 PRINT “-mmemm]mmmmm oo mmmmo oo | =mmemmee fmmmmm o m oo s i

2470 PORT ©
3420 CLOSE 1
3490 CHAIN "O.penu.bas"10
3500 REN
3510 REM

u..0 RER "% 3ceXsrsssEsiRrv SRR REERRRFEETSEE

3530 RER ’# subroutine de calcul de le cle 4'un enregistrevent #7

TG40 REM "3 655853 nrss X a8 EnF R R RS0 wsd

3550 REM
I560 REA
3570 JDX=14:ND%=01:AD%=24

3530 CALL CALENDRIER(JDE,REZ,ADL,JZ . RZ.AZ,CLED

3590 CLEX=CLEX+1:RETURN

3600 SUB CALENGRIER(JDZ,ML%,ADY.J% H/,ﬁ. CLt/?
3510 CALL DANS_AN(AD/_ND/,JO YICALL AN{S

31620 CLEZ=J1%+J2%-J0%-J0L+J% ¢ RETURN

JIZYTCALL DANS_adiaz oy, a2i-

I1630 SUB ANUAUDZ,AZ,JXX) 1 JX%=07 IF ADZ<AYL THEN FOR ACZ=ADZ TO Ah-1:dx%=Jii+368-
CACL/4=ACY/4.) INEXT ALK

3640 RETURN
34650 SUB MOISCRCYLLACK, JXK) s IXL=dPiy (hLX

LS a=ACK 4 )V ENDIPLL =20 bl ET LR

3660 SUB DANS_ANCACY, RAZ, JXT) D JXK=C:IF HH/ 1 T N RETURN

1670 FOR BCZ=1 TD MZ-1:CALL RDISOMCY, AL,

JOXYSIRA=JRR R JOL D HERT ACY ¢ RETURH

3620 REM

3670 RER

3700 RERM sk ss s e e s S SN SRR E R LR SRS R CE R R FE R AR R REE"
3710 REft"+ calcul de:-la tension de vapeur BN
3720 REA"% -la temperature du point de rosee *7
3730 REM"= -l'humidite relativ £
3740 RER' #5355 ECERRFSRERFFRERFERRUSRUESS FIITTTIT N

750 T56=VAL(TSEES)
3160 TS12=VAL(TEEL2%)
3770 TS13=VAL(TSELI2S)
3720 TH6=VAL(THUé%)
3790 TH12=VAL(THU12$)
3500 TH18=VAL(THU18%)
3210 IF TS6=-10 THEN T5&=0
J&20 IF 7512=-10 THEN TS12=0
3830 I T513=-10 THEN TS18=0
3240 IF THA=-10 THEM THé=0
3350 IF TH12=-10 THEN TH12=0



 IF TH12=-10 THEN TH12=0

¢ IF TH&=0 THEN ETHé=0:ETE4=0:E4=0:U6=0:GGTO 3940

¢ IF TS&=0 THEW ETH6=G:ETS6=0:E&=0:U6=0:G0TO 3740

ETHo=4, 11 (10 (7,52 THE) /(237,3+THE)))

526, 11 (10MN(7, 35T86) /{237, 3+4T56)))

E6=ETHE-(.67%(T56-TH6))

P Ue=(E6/ETSS) 100

TFRo=({LUG(EA/ 4. 11)/L0GUI0)Y#237.3) /(7. 5-(LOG(ES/6.11)/LOG(10)))
IF TH1Z=0 THEN ETH12=0:ETS12=0:E12=0:U12=0:G070 4000

p IF TS512=0 THEN 1ETH1Z2=0:ETS512=0:E12=0:U12=0:50T0 4000

ETHI2=6, 11 (10A (7,35 TH123 /(237 3+ THIZ 1)

G ETSIZ=4.11%(104((7,5¢T512)/(237.3+T512)))
E12=ETHIZ2-(,&7%(T512-TH12))
U12=(E12/ETS120#100

TC"IA

¢ IF THIE=D 1'HEN ETH1&=0 ETS518=0:E18=0:U18=C:50TD 4060
0 IF T813=0 THER LTnl“ U ETE18=0:E123=0:U1%=0:60T0 1130
ETHI2=6.11% (’O*f’7 TH12) /70237 .34TH12)})

i

O OETS1a=4,11(104 ((7. u*TSl 1)/ (237347518}
¢ E12=ETH12-(,£72(T513-TH18))
={E13/ETS13)#100
EDLE=5TRE(ES)
TVat=LEFT$(ED4$,5)
O TVE=YALITYES )
70 RETURN
00 RER
G RER
O RER
o RER T

) des grreurs pFDnghME de cltnutologle L
e P T P P TS Ty TS TT T T

“° CR ¥4 THEN 4210 ELSE 4280
R1Z,2

|
‘qlt

- I EE B Ee
0.TABL3.BAG

0

10
20
10
40
R
40
70
30
70
160
110
120
130
140
156
140

REM
REM
REM " arsss s duss d s s kb e R R SRR RS R RN NN RN SL R R R RFRRR R SHFF b n w b guinss”
RER "¢ edition du tableau pluvicseirique ,progremee de ¢l ivic, e <7
RER '# initialisstivn des valeurs ¥
IR T Ty I T Y T Y IS Ry
REM

REM

DN ERRDR GOTO 1980

EXEC, "ttgset ps= =N wd=0 dp=66"

As_ll -

DIM JPJ(12),JPNZ%(12)

DIM MEVE(12)

DATA 21,29,31.30,31,20,.31,31,30,31,35,:

DATHA 31,28,31,30,31,36G,31, 31,3u,31 k!
CATA janvier,fevrier,mars,avril,mai.juin, juillet,soul,s

B R IR

m

-
m
cr
5
o
[
]

ovembre,decembre

170
120
190
200
210
226
230
240
250
2460
270
250
250
200
21C
32
340
340
COR$,2
TUF13$,
350

EUES .4

1
RIHT "1Tenreqistrenent nb ";CLEX;"du ";J0"/"iR0"/"5A%3" est inexistant” 3?2
¥ FRIMT “{raitemert impossible.” ’ 130
b PRINT "reeglvez U'erreur avant de relancer le traitement.” 350
T8 FRINT "tapez sur la barre d’espacement” 400
O A$=THCHE (0D 1YI=ASCLA%) I IF YZ<»32 THEN 4260 410
0 GOTD 3430 420
CURSOR 12,3 420
0 PRINT "erreur nd ";¥I3" a la ligne “;Z¥ 440
IF ¢=10 OR YX=73 THEW 4310 ELSE 4330 400
PF erreur dans la date; retapez,” 460
RE 470
FRxﬂ’ ‘rezelvez t'erreur avent de relancer le traitement" 480
4340 PRINT "tupez cur ls barre d'espacement” 490
4350 A$=IHCHE (01 :YZ=ASC(A$)IIF YZ<232 THEN 4350 300
4360 END 310
IT",O
530

340

CIRSE .2 A5 DIR1Z$.2

FOR J=1 TD 12

READ JPJ(J)

NEXT J

FOR I=1 TO 12

READ JPMZ(TD

HEXT I

FOR RM=1 TO 12

READ MEUS{NM)

HEXT MR

REM

REM

REM "3#xsXeX R shEEeresR RN e s s eRerprsessves
REN ’"# ouverture du fichier pour lecture des enren :
[ BRI PR S R I R SRS PR EN TP IR LTS RX T E R PET RPN
RE#

REM

OPEN "l.clima" &5 1

FIELD #1,13 AS S5T$.4 A5 JD$,.4 AS NMDE.4 45
AS TSE6$,8 AS TSE124,8 AS T°E1°iv3 Y THLES . 3RS THULZE
& A5 TLO6%,8 AS TLDI1Z%,% AS THALE,2 A5 TRAlZ $ § A5 TSal
FIELD #1,127 AS DECAL$.3 AS PLULE.Z AT FLI ,8 A5 PLUZS
AS TDTES.8 AS HEL1E$.3 AS DTCA%,& AL DICLZ$,2 AS DTCid4,
> 46 DIR13%,2 AS DIRZ4s

PRINT DHRQ(l")

CURSOR 3.5:INPUT "mois a traiter (01 a 12)";HY

IF A%Z<1 OR MZ»12 THEN 390 ELSE 409

LURSDR 13,1:PRINT "erreur danz la dgfe"'uﬂnu 170

CURSOR 5,5:INPUT "annee a traiter (34 & 0)"'i67

HH! 4 AS CLEF

\-»

IF AZ<24 OR #YZ:90 THER 420 ELSE 43¢
CULREOR 13,1:PRINT "erreur dans 1z date":GGTQ 400
THEN HRT=JPJ(RMY) ELSE HAT=JPRL(RL)

IF aZ=84 DR AZ=88
PRINT CHR$(12)
J4=HRT

GOSUB 1820

GET W1,RECORD CLE/
REM

REHM

REM "eszxenssssss EEEEXEFED

REfi " edition du tableau,recherche de
REM "S$3%¥#55 335 e 82 RERSREEZFRERTRE
REN

RER

»aleurs.CulLu\



. B G & & G B G G S G G G G G B G G & & .
i

aar 1 1120 TR21=TP21+PLO1

o3 PR e
550 PHINT © STATION CLIMATOLOGIGUE DE BCORD BORDTOU T o)
570 CRINT _ PROGRAMME HYPERBAY” S0 PLODSUAL(PLUZS) o ELSE 119
S50 PRINTIPRINT {190 IF fL02=-10 THER 116 16
590 FAINT “mois: “IMKVS(NZ):"," ;A% RN
£O0 FRINT:PRINT 1150 TP 20=1790+pL02
§10 FRINT"3. PLUVIDMETRIE (w)" : praezIPLipLOZ
620 FRINT iizg Ft6§:3k8?:LU3$)
T F i " {‘ = I H - " “y -
R CMIPIE S Ca At A 1210 IF PLO3=~10 THEN 1220 ELSE 1240
£50 FRINT " PO3=pluviumetre a 10 ca” AN
£60 FRIMT " PO4=pluviometre au sol® 1540 T'P”"K-TL”"( 01
£70 FRINT:PRINT 250 PLIg= Pt
850 PRINT | POl 1 P02 1 P03 1 P04 4" . 1230 FLIs=FLUZS
L90 PRINT ™ | i i | " 1260 PLO4=VAL(PLUAS)
200 FRINT Mommee e R oemee oeeee o 1270 IF PLO4=-10 THEN 1280 ELSE 1300
10

1220 FL4%=pS

710 FOR NFT 170 1290 GOTO 1320
1300 TP24=TP24+PLO4
GET H1,RECURD CLEX#1 1520 PRIRT That

) ) 1320 PRINT TABC2sMBTFTABCE P I s TAR(ZPLLISSTRECIDI I I MeTAB LA TPLLSTTAB (24
' UL TABC2S)FPLISTTAB (I3 i1 i TAB(34) ;PLAR TAB 42} "I

1330 NEXT NBT

1340 PRINT "----~- fommmmme [=~mmmeme R ek i

1350 PRINT "tot 20D1";:PRINT USING '##ﬁ.ﬁ',TﬁE(E);TFEI;:PRIHT TAECLG "
T USING "HHH.H',TAB(18)7TP2272PRINT TAB (24):"{":iPRINT USIND "day.B',
237 (PRINT TAB(33);"1";iPRINT USING "HH#.H', TAE(B«):TP24,.°R‘h| TRE (4245

1260 PRINT "---em- - |-~ [ e "

1376 FOR NBT=21 TD HRT

1350 JL=NRT

1390 GOSUB 1330

1400 GET #1,HECORD CLEZ+1

141C PLO1=VAL(PLULIS)

1420 IF PLO1=-10 THEM 1430 ELSE 1450

1430 PL1$=p%

1440 GODTD 1470

1450 TP31=TP31+PLO1

1460 PL1$=PLU1S

1470 PLO2=VAL{PLUZS)

1420 IF PLOZ=-10 THEN 1450 ELSE 1510

FLOL=VALIPLLLS
; IF PLO1=-10 THEM 770 ELSE 790
PL1E=4%

70 GOTO 210

79% TPO1=TROL+PLOL
200 PL13=PLULS

10 FLOZ=VAL(PLUZS:

I 530 ELSE 250

2 I=UALIFLLES) :
220 IF PLO3=-10 THEN 890 ELSE 910
150 PLIS=AE

900 GOTO 530

P16 TPOI=TPOT4PLEI

=PLUZ$
730 PLOA=VAL (PLUGS)

740 IF PLO4=-1( THEMN 950 ELSE 970 1590 FL23=4S
S50 PLas=AS 90 FL2

S50 PLLs=he 1500 GOTG 1530
760 €070 790 1510 TP32=TP32+PLOD
570 TPO4=TPO4+PLOA ' 520 PL2$=PLU2$
790 PL4SSPLUG . 1536 PLOZ=VAL (PLU33)
90 PRINT TAB(2):NBT:TAB(E) ;" 1" TAB(Z);PLISsTABCIS) ;"I s TAB(16)PL2S; TAR (24) 1540 IF PLOZ=-10 THEN 1550 ELSE 157
P STABLZS)SPLISFTAR (3215 1" TAB(34) 1PLASITAB (4205 1" 1550 PL3SZAS : I
1300 KEAT NBT ) 1560 BLTD 1590
1010 SRINT M-=--m- fmmmmmmmn R | mmmmeem R [ : 1570 TP33=TP33+PL03
1620 FRINT "toi 10175 :PRINT USING "#HH.H7,TABCS);TPOL;sPRINT TAB(IS);"1"; 1PRIN 1500 PLI$=PLUZS
T USIHG "4K4.h7  TAB(18)5TRO2; PRINT TAB (24);"1"7sPRINT USING 'Wik.h', TAB(25) ;TP 0

290 PLO4=VA )
ERINT TRS(T3)57 177 SPRINT USTHG “HHH.H",TAB(34) 5 TPO4 IPRINT TR8 (42)371" L o 10 ELSE 1630
1610 PL4s=As

1044
uis 1620 BOTD 1650
}g;j o ‘ng 1630 TPI4=TP34+FLO4
1070 GE H1.RECORD CLEZH 1640 FL4S=FLUAS
1080 PLOI=VUALIPLUIS) 1650 PRINT TAB(Z)SMETSTAR(4) 7" 1" TADC I sPLASE1ER (IS I iTAB (L4 SFLISITAS W24
v E b L o0 ELSE 1120 ; {6zghgé;:);£%3s;rﬁs(3x;. 1" TAB(34) i PLAEI TR 971 7
1100 FL18=A%

1110 GOTO 1140 1670 PRINT *------ fommmmome f=mmmmmes formnannn [~mmmmmen "



-----------*-ﬂ.mﬂ------'

P PRINT *i Lv"ii?’?ﬂ1 USTHG "8%B. 87 TARIZ) (TP IPRINT TH?(lJ)'"lMy'PRIP
~1Au "Hiah.8 PIPRINT TAB (24);")";:PRINT USIKG ’ i A7, TAB(29) TP

1710 TTP01=TPO1+TP214TRIL 1o A
- 720 TIPOZ=TPO2¢TFIO+TPIY 2 )
.: (730 TTROI=TPOI+TERI4TPII T0 REM T 4sss s s b dr st s Rt s b RS S SN A A S SRR S SRS RS SRR L ERF LI ad Topuin
i 1740 TTFO4=TRO4+TP2a+TPI4 , 20 RER '* edition des tablesux de dennees.pregrawee de clinciologee »f
' © 1750 PRINT “total 1"5:PRINT USING "Wh#. ', TAB(8);TTPOL: sPRINT TAB(15):"1"; IPRT 50 RER T Pa?‘??“.9?39°ra“°"*}“SD‘at‘D“*”‘tESSE du vent i
NT USIHG "#HH.H',TAB(LE)FTTPO2; tPRINT TAB (24)3"1"; :PRINT USING "Hiw.H™ TAB(25); B e e s ar
. TTPGTi PRIV 68 (3371175 1PRINT USTNG "HNA.H",TAB (341 TTRO43SPRINT ThB (42):°1" T0 RE Taksresspsssesisninisnrsisy
‘ %0 REM

; ' 100 ON ERROR GOTD 2840
‘ 110 EXEC,"byset ps=N wd=0 dp=66"
‘ 120 Ag=" -

120 DIR JPJ(12),0PRZ(12}
1 140 OIN MKV$(12)

FEFRECEEREERERFREERR' i ! o
2 . i . . o 150 DATA 31,2%,31,20,31,30,31,31,30,21,30,31
0 REE "% subroutine de calcul de la cle 1"un enregistresent # 120 DATA 31,23,31,30:31330’31,31’30’31’30,%1

: EEE ’*§ o FrERR 170 DATA janvier,fevrier,mars,avril.eai, juin. uillet,zout,sepicebre, cotobro.n
" RER ovempre,decenbre~

5 JD7=141R0E=01 1ADY=24 . : 10 EQEDJZ;J{B)IZ
1L,M0%,80%, %, N7 LAY ,CLED) 260 NEXT J

210 FOR I=1 TD 12
220 READ JPNZLI)
230 MEXT I

“"‘ DRETURN an TR Kt ety 540 FOR AM=1 10 12
TAXE=00 IF ADYSAX THEN FOR ACYZ=#ADZ TD AZ-1:4X7=JXK+365- 550 REAG AKVS (AM)
240 HEXT hAh

270 REM

220 RERM

250 KEA ’004)-68--(-;&9-0-03-00-:

REM "ssessssss FELEEEEEF LR EEE

AD

2 i, 7L AL, CLE//

¢ C LL D
7i0 CLEZ=MX
: ﬁUE AH\Q[ RY

ik DANS AKC
ncr=1 TO n

SJEXY P JXE=02TF MAZ=1 THEN RETURN
tUaLL NOISIRTY, ACL, JOX) 1 0X=0R%+JOLINEXT NCZ @ RETURM

LR TR R L R R i R e s
200 RER "% ouverture dJu fthler Four ne-turL dFL eﬂrenlc
L0 REN " #ied 3
J20 REM
330 REM
340 OPEN "l.clima" A5 1
50 FIELD #1,13 AS ST$.4 AS JD$,4 AS NO%.4 AS  AN$.4 AS CLEF:.D &4

COR$.2 AS TSE4S,0 AS TSE124,8 AS TSE10%,2 AS THH‘i.E AS THU12$.2 7 ¢

TEREREVER SRR EECKEFEFERRRECEREFERR SRR R SRS RS RERER RS
"¢ gestion des erreursiprogramme de climatologie %'
TEREEEERAE SR AR CRANE RSN RE IR R RSN RTR AR SRR BT

g1

; B
. rEéT G TUP186,8 AS TLD6S,8 AS TLD12%,8 AS TBAGE,2 A5 TEALZ$,2 AS TEAL

5 PRINT CHR$(12) 360 FIELD #1,129 AS DECAL$,2 AS PLULH,& A5 PL h”‘_° HC PLUZE, 2 = E
. Y?:ERR s ER[ EV6E.4 AS TOTHE, 2 AS HEL12$.2 AS DTC6$.2 AB DTL1:4,2 AS DTCI“‘.L 5

54,2 AS UIRIZ$,2 AS DIRIAS,2 2
E e e ent THEN 2090 ELSE 2140 , DIRGS.2 AS LIRiZ§,2 AS LIR1AS,2 AS DIR24¢

LLREeE 10 370 PRINT CHR$(12)

G CURSOR 12,3 80 CURSDR 3,5: “ yEAL
PRINT “1'enregistrenent n0"iCLEX"du"s JUi"/*sW:"/"3AL" est inexistant” e oo hrae g

G PRINT "irsitenent impossible.” i R Y " e 1a dateBOTE
PRIMT “resolvez i'erreur avant de relancer le traiiement.” ?Tg %%%é%% ézlEiZ$Lﬁru_i:22uz ii?}ti: ?:293'3558.230

HY " 7 c & (0 . 4 e a att o v/ R4

SN SR L L 420 TF AZ<24 OR AZ330 THEN 430 ELSE 440
GOT 1720 i 430 CURSDR 13,1:PRINT "erreur danc ls dsie" G070 410

8123 i 440 TF A7=84 ORAZ=02 THEN HRT=JPJ(ND) CLEE HRT=JPML(ND)
“erreur nl "3YEM & la ligne "2 | 2;3 ééingrﬁb90
0 IF Y7=29 OR YZ=7% THEM 2190 ELSE 2210 160 TOSUB 2670 b CLE
| hgupe Creur dans la dated retapez.” ' 420 EBO1=10:EB02=10:EB03= (HRT-20)

470 5001=10:5002=10:5003=(HRT-20)
500 VITO1=10:VIT02=101VIT03=(HRT-20}
510 PRINT CHR$(12)

0 PRINT "resolvez 1'errsur avant de relancer le traitesent"
PRINT “tapez cur la barre d'espatement”

2230 A%=INCH$(0):YX=ASC(A$)IIF YV/<»32 THEN 2230 EEO RERM
2243 END 530 RER

G40 REM "X fEv st N ke s r SR SRR SRR CRER RS C R RRCHESUFRCREE s+ 6 2R T wa ¥y
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550 REA "# edition Ju tableau,recherche dec valeurs,calcul dec moyennes #7
BED FER Tassssens s 3805 R n s ERFS SR ERERFRAF RN RN R R FRRF AR RAF N AR AR AR AR RERE
570 RER

380 REM

590 FORT 1

00 PRINT " STATIDN CLIRATOLOGIRUE DE BDDRD BORDTOU™
610 PRIKT ™ PROGRANME HYPERBAU"

620 PRINTIPRINT

630 PRIMT . "mois: “7RMKVE(RZ);",";AX

&40 PRIMTIPRINT

fﬁg FE%H¥”4. EUAPDRATION {(wm);INSOLATION (heures);VENT (n/s)"

60 PRIN

670 PRINT " EB =evasporstion sur bac DRSTON®

430 FRINT " § =duree d'insolation"

690 FRINT * U =vitesse moyenne du vent"

70C PRINTIPRINT

710 PRINT I EB I 5 | v o

720 PRINT ™ | | | "

730 PRINT "emmees femomem—- f--mm-—- |=-oomme-q"

740 FGR KBT=1 TO 10

7ol JE=MBT

740 GUSUB 2650

770
780

SET #l,RECORD CLEZ+1
EBVI=VAL (BEVEY)
IF EBU1=-10 THEN 800 ELSE 230

330 MEO1=REN+ERY]

1 350
1090
1100
{110
1120
1130
1149

5 GFT ﬂl RECORD CLEZ

1=N0YBOL+EBVL
CE14=BER5E

HL(“lEl S/
ALIDTCISS)
UPG=YRLIDTCZ4%)

- HO2=24

IF d1=-10 THEN 1010 ELSE 1030¢
HR—

THEN 1040 ELSE 1060

1090
vi=o
IF (W4=-10 THEN 1100 ELSE 1120
HGR=HOR-6
uv4=9
IF HOR=0 THEN HDR=1

VITVL=((UVI+UY2+003+UY4)#1000) / (HOR%3400)
VITV1$=5TR¢(VITVL)

1150 VIT1$=LEFT$(VITV1$,5}

1160 YITI=VAL(VITi$}

1170 IF VIT1=0 THEN 1130 ELSE 1210
1120 VITO1=VITO1-1

1150 VIT1$=A%

12eC GDTD 1210

1210 AYI1=AVI1+VITL

1220 MOYY01=n0TY01+VIT1

1270 PRINT TABCZ)NBT:TAB (&) 1" sTAB(T)FEBLS; TABILIS)"IMiTABIe)IRELLES Tat (¢

YRUITITAB(2S)sVITi$; TABC33) "1
1240 MEXT NBT
1250 IF EBO1=0 THEN 1270
1260 MEB1=MBO1/EBOL
1270 IF 5001=0 THEN 1290
1280 NS1=M501/5001
1290 IF VITC1=0 THEN 1310
1300 RVIT1=AVI1/VITOL '
1310 PRINT M=-w--- fmomrmm e |-==emm—- |-mmomm- b

1320 PRINT "moy 101”7 :PRINT USING "#EH.4' TAS(2);REBLIIPRINT 778 Aithyitine FF[“

T USTNG "HAH. 4", TAB(16)7MS17PRINT TAB (2 4);'!"; FRINT USIKG "Baw. K™, TAS(Z0)N
T17:PRINT ThB(33);"l"
1320 PRINT "=o---- R e fommmmm—- |—===mm-- N
I40 FOR ¥3T=11 TO 20 STEP 1
1350 J{=NBT
1340 GOSUB 2690
1370 GET ®1,RECORD CLE%+i
1120 EBVI=VAL(BEVES)
1390 IF EBY1=-10 THEM 1400 ELSE 1430
1400 EBO2=£802-1
1410 EB1%=A%
1420 BOTD 1440
1436 A521=MB21+EBV1
1440 NOYBC1=NOYROI+EBV]
1450 EB1$=BEYAS
1460 GET #1,RECORD CLEZ
1470 HYLi=VAL(HEL1Z®) :
420 IF HYL1=-10 THEN 1490 ELSE 1520
1490 5002=5002-1
1500 HE136=A%
1510 GOTD 1530
;4’0 n521=AS21+HYLL
1520 MOYS01=NDY501+HYLL
1540 HE134=HEL134
1550 UV1=UAL(DTCES)
1560 UV2=VALIDTC12%)
1570 UV3=VAL(DTC12$)
1580 UV4=VAL(DTC24%)
1590 HOR=24
1600 IF UV1=-10 THEN 1610 ELSE 1620
1610 HOR=HOR-&
1620 WW1=0
1636 IF UV2=-10 THEN 1640 ELSE 1840
1640 HOR=HOR-&
1650 BV2=0
1660 IF UV3=-10 THEN 1670 ELSE 1670
1670 HOR=HOR-6
1630 VY3=0
1490 IF UV4=-10 THEN 1700 ELSE 1720
1700 HOR=HOR-6
1710 UV4=0

- — - g———— s e ———— e eame o
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1720 IF ROR=0 THEN HOR=1

1730 VITM = (U LUV 2+ 3 UY 40 %1000 7 (HOR¥ 3850)
1740 VITVI$=5TREVITVL)

1750 VITI$=LEFT#(VITU1$,5)

1760 VIT1=VAL(VIT1$)

1770 IF ViT1=0 THEN 1720 ELSE 181¢

1780 VIT02=VITOZ-1

1796 ViTit=at

12790 GUTD 1230

1310 nUI2=nVI2+0IT1

20 MAYYOL=ROTYOL+VIT]

B FR HT TAB(Z)iNBT TAB(6) "1 3 TAB(7) ;EBLISSTAB(IS) s  I1"sTAB(18) HELES:TAB (24
; VIVTTLETABCIT s 4"

240 KEXT NBT
0 IF EBUZ=0 THEN 1876
AEBI=N21/ER02

¢ IF VIT02=0 THEM 1270
PUIT2=AVIZ/AVITE2
210 PRINT Y------ jommmmm—— f-mmm——- R
520 FRINT “moy ZDi";:iFRINT USING "HHH.#'.TAR(R);NEB27:PRINT TAB(13)7"I"7iPRIN
T L.;NE “HER. B, TAB (16)SRG2; IPRINT TAB (24)5"1"5 tPRINT USING "HRH.H',TAB(Z5):MVI
TZisPRINT TEE(3Z3n)"
1930 FRINT "--—---- | =mm~me—- |-====--- |—~=-=-- "
1%4¢ FGR KET=21 TO HRT
1550 J7=NBT
1940 GOSUB 2690
GET W1,RECORD CLEZ+1
FE0 EBUL=VEL(BEYUAS)
o IF EEV1=-1G THEN 2000 ELSE 2030
EEOI=ERQGI-1
ED1%=R%
0 GRTD Z040
3I1=MB21+ERBVL
0 ROYBCI=N0YBG1+EBVL
O EB1%=BEVAS
& GET #1,RECORE CLEZ
70 HiL1=VAL(HEL13%)
2030 IF HYL1=-10 THEN 2090 ELSE 2120

1+H1L]
MOYSO1+HYLY
HE18$=HEL13$
YU1=UAL(DTCE%)

0 UYZ=VAL(DTC1I$)

O Uyl (DTC12¢
Ua=yaL(DTC24%)

4

1=-10 THEM 2210 ELSE 2230
HOE=HIR-4

uv1=0

IF UY2=-10 THEN 2240 ELSE 2260C
HOR=HOR-6

uve=0

IF UY3=-10 THEN 2270 ELSE 22%0
HOR=HOR-6

2280 W3=0

*----------

2290 IF UY4=-10 THEM 2200 ELSE 23%¢

2360 HOR=HOR-6

310 UV4=0

2320 IF HOR=0 THEN HOR=1

2330 VITV1=( (UYLeUU2+Uy3+UY4) ¥1000) / (HOR <3400 )

2340 VITV1$=5TR$(VITVL)

2350 VITI$=LEFT$(VITV1$,5)

2360 VITI=VAL(VIT1S$)

2370 IF VIT1=0 THEN 2380 ELSE 2410

2380 VITO3=y1103-1

2390 YIT1$20%

2400 GOTD 2430

2410 MUII=MVII+VITI

2420 MDYYO1=MOYVOL+VITL

2430 PRINT TAB(Z)sNBT; TAB(6) 5" 1" TAB (7} 3ER I8 TABUIS) s 175728 (5A)inE 1% )08
PRI TAB (25T SVITIS I TAB (33)3" 1

2440 NEXT MBT

2450 1F EBO3=0 THEN 2470

2460 NEBI=NBI1/EBOI

2470 IF 500= THEN 2450

2420 M53=H531/5003

2450 IF VITOZ=0 THEN 2510

2500 MYIT3=AVI3/YITO3

2510 PRINT "------ Jmmmmee J=mmmmmem Jmmmmmee "

2520 PRINT "moy 301"7:PRINT USING "Hk.B',TAB(2)3RERT; IFRIE
T USING "HHH.B',TAB(16):RG37 tPRINT TAB (Z4)5"1"5:PRINT USING
T35 :PRINT TAB(33):"1"

2530 PRINT “~----- ) mommn o | =mmmmmem R "

2540 PRINT "=----~ | =mmmmmm | ==memme fommm e i

2550 TF (EBO1+EBO2+EBO3)=0 THEN

2560 ROYEBOL=ROYBO1/(EBGI+EBOD+FRGY

2570 IF (5001+5002+5003)=0 THEN 2590

2530 NOYS001=HOYS01/ (001 FS002+5003)

2590 IF (VITOL+VITOZ+VITO3)=0 THEN 2610

2600 MOYVO1=NUYVO1/ (VITOL+YITO2+YITOR}

2610 PRINT “noy t41"7:PRINT USING "#hH.H',TAD(2) iMDYEBOL: IPRINT TR8(15); i 1

RIHT USING “HEB.#',TAB(16):N0YS001; :PRINT TAZ (24):"I"7iFRINT UZING "HE#.u' Ji-.

25) MOYVOL; tPRINT TAB(3Z):" ("
2620 PRINT "------ |~=m==em |====—==-- f==mmm b
2620 PORT 0
2640 CLOSE 1
2650 CHAIN "O.mwenu.bas"10
2660 RER
2670 RER
2680 RER #4583 e s e s v R AN FE SRR C RS S S E S SR E R SRR RN T a T
2690 REM "# subroutine de calcul de la cle d'un enregistreaenl &'
2700 REM #8458 s R C e s d Rk RSP RS En SE SRR R A CE TR R ERE T e iy
2710 RER
2720 RER
2730 JDZ=14:MD%=01:AD%=24
2740 CALL CALENDRIER(JBY,RDZ,ACZ, J7Z. N7, A%, CLEXS
2730 CLEZ=CLEX+1:RETURN
2760 5UB CALENCRIER(JDY . MDZ,ADZ,JY%. 4
2770 CALL DANS_aANCADZ, MDY, J0%7 CALL ﬁNkﬁh
2780 CLEZ=J17+J2%-J0%-J0X+JZ : RETURK
2?90 SUB ANCADZ,AZ,JXX) 1 JXZ=01 IF ADZ<aZ THEN FOR ACZ=ADY TO ak-1:0Juz=J%00 38
(ACX/74=ACZ/4.) INEXT ACZ
2800 RETURN
2810 SUB ROISCACY,ACK,JXY) s XZ=JPRL(ACTY~({ACY/4=ACY /4. YAND (K
2820 SUB DANS_AN(ACZ,MAZ,JXX)2JXZ=0:1F MpZ=1 THEN RETURN

AL JLAYSCALL DARS b iAL A%, U520




O RER
S0 REM
REM "xexxxxs EREERCEREEERE R RERERERRRRERT
REM "% gestiun des erreursiprogramme de clinstologie *’
RER *r*r***o*+¥¥««**¥r¥>z**r§4*¥**rr***§§****f*r*ﬁ***'
REA

REM

PGRT ¢

INT CHR$(1 )

PRINT "traitesent imposcible,’
FRINT "resplvez 1'erreur avant de relancer le traitement,"
FRINT "tapez sur ls barre o7 espacenent"
AE=THEHE (0) 1YZ=ASCIAS) ITF YZ<232 THEN 3000
0 GOTD Za40
CURSDR 12,3
PRINT "erreur n0 ":Y%:" 3 la Ligne ";7%
IF 7 70 OR 1%=73 THEW 3050 ELSE 3070
rRJrT ‘erreur dans la date; retupe* "
RESURE i
PRINT "resolvez 1 erreur avant de relancer le traitement”
PRIBT "tapez ~ la barre d"espacement”
H E3 INCH$ L0} 1Y/ =ASCCAS) JIF YZ<>32 THEN 3050
[on END

2230 FGR MCZ=1 TO MZ-1:CALL MDISIMECZ,ACZ,J0%) 2 JX%=JX7+J072NEXT MEZ @ RETURN

it "’ enreqtctrement no ",CLE/'"du EENVERVAM VLFAH A/," est inexistant"

CTITTRR T AT G ¢ v .

(- i

core,

LT LS

VT

am. o3

5% L R

SN SN

0. TBVM.BAS.

————

10
20
30
40
50
60
70
30
20
160
{10
120
110
140
150

RER
REH
RERM "3%33sXsspnsss b e EREERREs " RERRERE £V LR EEES
REM "% edition du tableau ,diriction du vent &'
REM '# initialisation des valeurs ®
REM "#8$55X3CR R R rR £ ¥RRRERRRU X ECEREH R R RNRERET
REM

RER

ON ERROR GDTD 4470

H$_II -

DIM JPJC12) . JPMECL2)

DIN MEVE(12)

DATA 31,29,31,30,31,30,31,31,30 .
DATH 31,28,31,30,31,70,31,31,30,1
LATA JnglEr fevrler rars, nvrll

ovenbre,decenbre

160
170
180
190
260
210
220
230
240
250
260
770

EV6$,4

0IR6%,2 AS DIRL2$.2 AS DIR1AS,

430
440
4350
440
470
480
490
300
b10
220
330
340

) REM 7

J8 AS TLDES.S AS TLD1ZS,

FOR J=1 TD 12
READ JPJL)
NEXT J

FOR I=f TD 12
READ JPAX(T)
NEXT I

FOR MW=t TD 12
READ, AEVECAM)
NEXT MR

FRINT CHR$(12)
CURSOR 12,5:PRINT "LE PROGRAMME SUIVENT MECESSITE UN EIF
CURSOR 14,5:PRINT "SI VOUS AVEZ CET ECRAM,ALLUREZ LE FUT
CUREBOR 16,5:PRINT "SINON TAPEZ SUR LA SARRE D'ESPACERENT"
3 CURSOR 18,30:PAINT"VOTRE CHOIR:"

O CURSOR 18,42 A$=INCHECO0) IY=ASCTIAS)IIF 70=32 THEN 222 £LIE S1¢

IF YZ=32 OR YZ=120 THEN BOTD 320 ELEE 300
CHAIN "0.tbvm.bas"10

REA
REM

REM "% nuvert :

REM "#5%e¥E¥xses

RER

NEM

DPEN “"1.rlima" RS 1

FIELD #1,13 A5 S7¢.4 &S 0%,
x

AN$, 4 /S TLIFET A
A5 TSE6$,8 &S TGELZ$.3 2

THUER, & RS THUL -
5 TEA12¢,2 RS .Lyf H
LIS,L FC PLUZ2E,2 AS PLU E Ak f

FIELD #i 1"‘Q #S DECALS,
AS TOTé$.5 AS HEL1OE,Q

I\J»CDCOD

PRINT CHR$(12)

CURSOR J.5:INPUHT “mois a traiter (01 & 12)"5NE
IF WZ<1 OR MZ-12 THEM 460 ELSE 470

CURSOR 13.1:PRINT "erreur danc la dat="1L0T0 440
CURSOR S,5:INPUT "annee a traiter {84 a SOO“iA%
IF AZ<24 OR-AZ>90 THEM 490 ELSE S0¢

CURSOR 13,1:PRINT "erreur dans la date”.GOTD 479
AHEES= STRS(A/)

IF A%=24 DR AZ=82 THEN HRT=JPJ(MI) ELEE HRT=JPN:(BL)
JZ=HRT

GOsuB 42%0

GET #1,RECORD CLEX

iborsatesare,octoor-

PL 2 B
iTLEE, % AS DIC12¢.8 AS DTCIGE.0 A5 DTLZ4%.Z &5
0I

r

a



Gl -l b G GE 55 GE GE B Gn 5B Gn G G BN BN G BN G G .

1160 RER™% calcul ¢ s
1170 REM's%s%5%%% ’
550 DIRS=HRT:DIRIZ=HKT 1120 RER
560 DIR1A=HRT:DIRZ4=NRT ) 1190 FORT ©
570 PRINT CHR$(12) 1200 FDR MBT=1 TQ HRY
580 REM 1210 JZ=N§T
PP r 20 24

Zgg EEQ EEEEEEEAREEREEEEREAR RO AR R R R DR R R AR };Sg gg?U§14RZgUR0 CLEY
410 PEM "% edition du tableaw,recherche dec valeurs,calcul des aoyennes *, 1:40 IF DIst-J-l" fﬁEﬁ DIR6=0IR&-{:B0TH 1330

7 EEEEFEEREERREEEI IR AR R AR R AR RERA SRR AR RREAFFR LSRR RERERERRF R o1 sopees ol IhER LRe=bIRe pauull 1oy
620 REW "#ersss 250 IF DIRE$="N " THEN CPTNa=CPTMé+]:G6070 1230
£30 RER o 1260 IF DIR4$="5 » THEN CPTS4=CPTS&+1:60T0 173¢
239 EEQT ) 1270 IF DIR&$="E " THEM CPTE&=CPTEi+1;G0TD 1230

50 FOR " 1280 IF DIR&$="W " THEN CPTWA=CPTWA+1:B0TH 1330
640 PRINT " R v ity 1290 IF DIR6$="SH" THEM CPTSW=CFTSNA+ :60TO 1330
670 FRINT 1360 IF DIR&$="MW" THEN CPTNW&=CPTAW&+1:GOT0 1310
N e VSR 5 s ‘Al 1310 IF DIRe$="HE" THEN CPTNEA=CPTNEG+1:50TU 1176
430 PRINT ™ moisi “iMKV$(HL)i™,": ‘ 1320 IF DIR&$="SE" THEN CPTSE6=CPT3E4+1:00TN 1330
700 PRINT-EEINT oN DU VENT" 1330 IF DIR1Z$="-1" THEN DIR12=DIR12-1:GOTO 142¢
710 PRINT DIRECTI 1340 IF DIR12$="N " THEN CPTN12=CPTHIZ+1:GCTO 1470
720 PRINT CHRs (12) 1350 IF DIR12$="S " THEW CPTS12=CFTS12+1:60TD 1420
730 COLGR 0 1360 IF DIR12$="E " THEN CPTE12=CPTE12+1:G0T0 1420
740 HER ' 1370 IF DIR12%="W " THEN RPTWIZ=CPTW12+1:G0TD 1420
750 CLRB - 1330 IF DIR12$="SW" THEN CPTSW1Z=CPTSMIZ+1 1G0T 1420
S SILER & 45 105 1350 IF DIRIZ$=NE" THEN CPTHE12=CPTHE!™+1:G0TO 1420
770 PLOT 14,3 7;; J 1400 IF DIR12$="SE" THEN CPTSE12=CPTSEI2+1:50T0 1420
7¢0 fLFTPIf’“ <loro ) 1410 IF CIRI2&="HW" THEN CPTHMIZ=CRTNMIT+1:GOTD 1420
ng FEE?‘HS 153 10 15.250 1420 IF DIR1&$="-1" THEM DIR1&=DIR1¢ 1516
£10 FLOT 15,152 T0 215,153 1420 IF DIR12$="N " THEH CPTN18=CPTN1Z+1:L0T0 1310
et : 1450 IF DIR18$="G " THEN CPT510=CPTS12+41:G0T0 1510
339 FLOT 290.5 T0 270.105 . 1430 IF DIR13$="E * THEM CPTC18=CPTE12+1:5uTD 1510

40 LT 27005 10 oS 1460 IF DIR1&$="W “ THEN CPTWi2=CPTU12+1:G0T0 1510

250 COLOR 2 1470 IF DIRi2%="8K" THEN CPTSY18=CPTEN12+1:G0TD 1510

2o I 1420 IF DIR125="NE" THEM CPTNE1&=CFTHELIZ+1+GOI0 1510
:éu PLOT '70 +153 8 f;ﬁ’fig 1490 IF DIR18$="SE" THEN CPTSE12=CPTSE15+1:0010 1510
;;g E&EHR 70,153 T +13 ‘ : 1500 IF DIR18$="NW" THEN CPTHWI2=CPTHK12+1:60TO 1510
L c g : 1510 IF DIR24$="-1" THEN DIRZ4=DIRZ4~1:G0T0 1600

200 SIMBOL 59,140, “NEH SSYARCL. 305,140, NE" : 1520 IF DIR248="H " THEN CETHZ4+1:C0T0 1600
I o gt 1550 1F DIR24$="5 * THEN CPTSZ4=CPTSZ4+1:G0TD 1600

920 =ikECL 100,140, "SE":SYRBOL 355,140, SE" ) 1540 IF DIR24$="FE " THCN CPTE24=CPTEZ4+1:G0TD 1400
20 sThEC 'y yUEETIS , B

" O 1ac nen 1550 IF DIP24%="W " THEMN CPTH24= CPTW24+1:GOTD 1400
ISP AR T E 1560 IF DIR248="SW" THEN CPTSM24=CPTSU24+1:00T0 1600
o ool 1507 1ag o, deitaL 238,140, 02 1570 IF DIR24$="NE" THEN CPTHE24=CPTNEZ4+1:60TD 1600
750 SYMBOL iﬂ)’l“o’",“;”synagL o5 140, NN 1580 IF DIR24$="SE" THEN CPTSED4=CFISE24+1:60T0 {600
Zg: i{gagt 101.0q“0“f5(NBOL 1.1, :0; ’ : izgg 5EX?I:EG!'"NU" THEN CPTNW24=LPTNNZ4+1:G0TD 1600
0 SOROL 1,159, 1107 SYABOL 1, il,:ig: _ 1610 MO?N&= (EPTNA/DIR6>%100
?90 ;fﬁﬁUL i, lff 20 f iBOL 1:315"50“ 1620 MOYN12=4(CPTNI2/DIR12)*100
}UOO SYREOL 1 1"1,"40" ) 1620 MOYHL1&=(CPTHIS/DTK1IS) +100
: 1 UL 1.41,740° - 1640 MOYH24= (0P TH24/D1024) 2100
i 1,215"50" 650 MOYS&=(LPTEL/DIRG =100
1 1’"1?"’0" 1660 MOYS12=(CPT512/0IR121 %100
i Lo 1670 WOYS18=(CPTS18/LIR1SY#100
L R 1620 ROYS24=(CPTS24/DIRZA) 100
o _ o “Oh 6h" 1690 MOYES=(CPTE4/DIRS) =100
o7 1 1J Ef Lonogahn ) 1706 NOYE12=(CPTEI2/0IRID)#100
QO S(NED 7\? D20 N inelonn 1710 MOYE12=(CPTE18/LIR12)#100
i?*o SIMBOL 300,240, éh-L2h, 1720 MOYE24=(CPTE24/DIR24)%100
G0 8Y .79, -2 ) Yl IREVE
1110 §YR80L 50,120,“PGURCENTAGE MENSUEL DE DIKECTION DU VENT © {;fg ggzzﬁgifggﬁﬁigﬁg?;ii?gloo
1120 SYABOL 320,120, AKVS (ML} - T
1130 SYMRDL 320,120, ANEES
1140 RER

[ P T T T poenn v g e e . PR —



F’rwlu-‘LF1

8)%100 .

DU

11@" 2350 FILL 170,154,1

. 20100 2360 PLDT 215,152 TO 215, ¢132+187 {105 ve)

SiCPTEH1S, DIP] Y5100 2370 PLOT 173, (ILJPINT(ﬂU MG T IF3 ULGTHINT (R
2380 PLOT 215, CISI+INTCROTHMAY Y TO 152, (15T+INT( “'(uu')i

=(LPTEHZ4/0IR241%100
1210 nUdeb (CPTHE&/DIRGI*100 2390 IF MOYNHE=C THEN 2410
2400 FILL 200,154,1

1320 nDYNUl“ (EPTNhl“ DIRI ) 100
| 2410 COLOR 2

¥ Yy UIR ») 100 2420 PLOT 298,153 TO 298, (15Z+INT(ROTNIZ))
- HDYNt6=(CPTHE6/DIR6)§100 2430 PLOT 292, (153+INT(ROYNLI2)) TQ 270, (1S3+INTIROYHIZ) )
NOTNEL2=(CPTHEIZ/DIR1Z)*100 2440 IF MDYN12=0 THEN 2440

§70 AOYNE12=(CPTME18/DIR12)£100 ’ 2450 FILL 275.1354,2
! = 24/0IR24)%100 2460 PLOT 323,153 TO 322, (1SI+INT(ROYNELZ))

IREY#100 2470 PLOT 323, (153+INT(NOYNELZ)) TO 275, (1334INTC RO¥IE12))

l
o
o
A =
m
3

{CPiE L) s
(CFTSEL2/DIR12)#100 . 2480 PLOT 298, (1ST+INTCMOYNELZY) TO 298, (1S3+IHT(ROTNIZ)
o= ([FTC 18/0IR181%100 2490 IF NMOYNEL12=0 THEN 2510
: S BIR2295100 2500 FILL 200,154,2
S30 NOYTTH=( (CPTN&FCPTNAZ+CPTNIS+CPTN24 )/ (DIRG+DIR12+DIRIS+DIR24) 1100 2510 PLOT 348,153 TO 348, (1S3+INT(ROTEI2Y)
MOYTTS=((CPTSA+CPTSI2+CPTS124CPT524)/ (DIRG+DIR12+DIR184DIR24) ) %100 252 PLOT 348, (15Z+INT(ROYEL2)) TO 323, (1SI+INT(ROTELD))
ADYTTE=((CPTEA+LPTEI2+LPTEL2+4DPTE24) / (DIRG+DIR12+DIR1S+DIR24) %100 ' 2530 PLOT 323, (153+INT(NOYEL2)) TO 323, (153+INT(MOTHEL))
540 ROTTTH=((CPTWE+CPTUIZ+CPTHIS1CPTH24) / (DIR&+DIR124DIR1840TR24) %100 2540 If MDYE12=0 THEW 2560
0 ADYTTEN=((CPTEUA+LPTSWIZ+CPTEW18+4CPTSH24)/ (DIRG+DIRI2+DIRIR+DIR24))%100 2350 FILL 330.154,2
S30 MOYTTHU=((CPTHY6+LPTNWI2+CP THWIG+CPTHW24) / (DIRA+DIRI2+DIR12+0IR24) ) %100 2560 PLOT 373,153 T0 373, (153+INT(MOVSELZ))
MY TTHE=({CPTHEA+CPTMELZ+TP TNELS+CPTNE24) / (DIRG+DIR12+4DIR1S4DIR24) ) %100 2570 PLOT 342, C153+INT(MOYSEI2)) TO 343, (153+INT(AOVES D!
FOYTTSE=((CPTSEA+LPTSE12+CPTSEL18+CPTSE24)/ (DIRG+DIR12+DIRIS+DIR24) ) %100 2580 PLDT 273, (153+INT(ROVSEL2)) TO 343, (1S3+INT( MOTLEID))
5 COLOR 1 2590 IF HDYSEI“—U THEN 2610
PLOT 43,153 T0 43, (153+INT(NOYNG)) . 2600 FILL 350,154,7
FLOT 42, (153+INT(ROYNG)) TD 15,(153+INT(RDYNG)) 2610 PLOT 392,153 To 398, (153+INTLROYELZH)Y
) IF BOYNA=O THEN 2060 2620 PLOT 373, (153+INT(MOYS12)) TO 373, (1SI+INT(BUYEEL;
7 FILL 20.154.1 2630 PLDT 398, (153+INT(MDYS12)) TO 373, (153+INT( MOYS
PLOT 68,153 TD 68, (15I+INT(ROYNEG)) : 2640 IF MOYS12=0 THEN 2660
O PLOT 63,(153+INT(ROYNE&)) TD 43, (153+INT( KOYNE)) 2650 FILL 375,154.7
PLOT 47, (1SI+IHT(ADYNEG)) TD 43, (153+INT(RDYNG)) 2660 PLDT 423,133 T0 423, (133+INTCROYVEN12))
' IF MOYNES=0 THEN 2110 2670 PLOT 392, (153+INTCMOYSHIZ)Y TO 392, (153+INTLROY
39 FILL 5¢.154.1 2680 PLOT 423, (15 1+1ur(nuvqu1°)) TO 393, (1S3+INT(ROYS
9 PLOT 97,153 TD 93, (153+INT(NOTES)) . : 2690 IF MDYSW12=0 THEN 2 710
120 FLOT 93, (153+INT(ROYES)) TO 68,(153+INTINDYES)) ' 2700 FILL 400,154.2
PLOT &8, (153+INT(MGYES)) TO 62, (153+INT{AOYNES)) 2710 PLOT 448,153 TO 448, (153+INT (AOTYL2) )
3 IF MOYE6=0 THEM 2160 ' 2720 PLOT 423, (153+INT(MDYWI2)) TD 423, (153+INTCROYSHIC))
o FILL 70.154.1 2730 PLOT 448, (1S3+INT(RDYWI2)) TD 423, (1SI+INT( MOVMIZ))
PLOT 113,153 T 118, (153+INT(MDYSES)) ' 2740 IF MOYW12=0 THEM 2760
PLOT 53, (15I+INT(ROYSES)) TD 93, (153+INT(NDYES)) 2750 FILL 425,154,2
PLOT 118, (153+INT(ROYSES)) TOD 93, (153+INT( MOYSES)) 2760 PLOT 470,153 TD 470, (1SI+INTIMDYHNIZ))
5 IF MOYSES=0 THEN 2210 2770 PLOT 448, (153+INT(ROYNMLZY: TQ 443, (1S3+INT(ROYHL2))
FILL 100,154.1 : 2780 PLOT 470, (IS3+INT(MOYNMI2)) TO 448, (153+INT( ROYENLZ))
) PLOT 143,153 TD 142, (1SI¢INT(NOYS6)) 2790 IF MDTNW12=0 THEW 281D
PLOT 112, (152+INT(ROYS6)) TO 118, (153+INT(MDYSES)) 2800 FILL 450,154,2
PLOT 143, (153+INT(MGY54)) TD 118, (153+INT( MDYS6)) 2810 COLDR &
3 IF MOUSEst THEN 2260 . _ 2220 PLOT 43,5 TD 43, (S+INT(AOYNIS)H)
FILL 120154 1 2230 PLOT 43, (S+INTCHOYMIS) Y TO 15, (S+IHTOROYHIE))
9 PLOT 143,152 TO 168, (153+INT(NDYSWE)) 2840 IF MDYN18=0 THEN 2360
3 PLOT 147, (1ST+INTIBQAYSHE)) TO 143, (153+INT(ADYSE)) 850 FILL 20.6,4
D PLOT 143, (152+INT(RDYSHG)) TD 143, (153+INT(ROYSHAY) 2860 PLOT 68,5 T0 68, (S+INT(NOYHELR))
o IF ﬂh,S[JD 0 THEN 2310 2870 PLOT 68, (S+INT(MOYNELR}) TO 43, (S+INTI( ﬂD‘r‘NCi"))
FILL 150,154,1 2880 PLDT 43 (SHINT(ROYNELS)) TO 43, (S+INTUROYNL2
FLOT 193,153 TG 197, (153+INTCROYWA)) 2890 IF MOYNE18=0 THEN 2910
PLOT 162, (1SI+INTCADYWA)) TO 168, (153+INT(MOYSKHE)) 2900 FILL 50,4.6
PLOT 193, (1SI+INTI(RIVWE)) TD 168, (153+INT( RDYWS)) 2910 PLDT 93,5 T0 93, (S+INT(MOYE14))
IF ROYW6=0 THEN 2340 ’ 2920 PLOT 93, (S+INT(MDYEL18)) TD 62, (S+INT(MOYELR))
2930 FLDT 8. (S+INT(MDYELS)) TO &2, (S+INT(ROYNELS))
2940 IF RDYE18=0 THEN 2960




O FILL
0 FLOT

ST 118 A THT (RBYSLLST)
L (SHINT(ADYSEL2)) TO §3, C5+INT(ROYELR))
1, (S+INTONDYSELR)) TO 93, (S+INT( MDYSE18))

PER:
FiiT 11
g

PLOT

2990 IF MDYSE12=0 THEN 3010

3000 FILL 100.6,6

3010 PLOT 143.5 TO 143, (S+INT(MOYS518))

3020 PLOT 11&,(5+INT(NOYS18)) TO 113, (S+INT(NDYSELS))
J030 PLOT 143, (S+INT(MOYS12)) TO 118, (5+INV( nDYS18))
1049 IF MAYS12=0 THEN 3060

2950 FILL 12%5.6.6

3040 PLOT 162,55 TO 168, (Z+INT(ROYSWLE))

070 PLOT 142, (G+INT(NOYSWIL)) TO 143, (S+INT(RDYS12))
3050 PLOT 163, (S+INT(MOYSWIE)) TO 143, (5+INT(HDYSU13))
050 IF HOY°U1°—0 THEN 3110

3100 FILL 130,6,6

3110 PLOT 193,5 TO 193, (5+INT(ROYN1S)?}

3120 PLOT 162, (S+INT(NOYW12)) TD 168, (3+INT(MOYSK12))

3130
3140
3150
3140
1170
3180
3190
3200

390 IF MO

0 FILL

O PLOT 2
3

0 PLOY
P PLOT 2

0 FILL 3

PLOT 193, (S+INTCNOYW12)) TO 188,(5+INT( NDYN18))
IF NOYW18=0 THEN 3160

FILL 175,6,6

PLOT 215,5 7O 215, (O+INT(ADYTNWLL))

PLOT 192, (S+IMT(NDYNW18)) TO 193, (S+INT(MDYN1E})
PLOT 215, (S+INT(ROYNWIZ)) TO 193, (S+INT( MOYNW13))
IF NOYHW13=0 THEN 3219

FILL 200,6,6

COLOR 2

PLOT 292.5 TO 298, (S+INT(MOYN24))

PLOT 252, (S+INT(MOYH24)) TO 270, (S+INT(MDYN24))
IF A0YNz4=0 THEN 3260

275,6,3

5 TD 323, (3+INT(RDYNE24))

0 PLOT 2 T-(5+INT(NDYNE24)) TD 292, (S+INT( MDYNE24))

FLOT ”95:(5+INT(MDYNE24)) TD 298, (S+INT(MDYN24))

i 348, (S+INT(ROYEZ4))
PLOT 348, (S+IHT(MOVE24)) TO 323, (5+INT(NDYE24))
FLOT 323, (S+INT(NOYE24)) TO 323, (5S+INT(MDYNE24))
IF WOYE24=0 THEN 3360

30 FILL 325,6,3

FLOT 371,5 TO 373, (SHINT(MOYSE24))
& (J+INT("D’ 5E24)) TO 348, (S+INT(NDYEZ4))
L (S+INTCMOVSE24)) TO 348, (9+INT( MOYSE24))
24=0 THEN 3410
6.3 _
29 TO 398, (S+INT(ROYSZ24))
LAD+INT(NDYS24)) TD 373, (S+INT(RDYSE24))
{G+INT(MDYS24)) TO 373, (S+INT( ROYS524))
IF novSz4=0 THEN 3460

75.4,3
PLOT 423.5 TO 423, (S+INT(MOYSH24))
PLOT 398, (S+INT(MDYSN24)) TO 398, (S+INT(ROYS24))
FLOT 423, (S+INT(MDYSWZ4)) TO 392, (S+INT(NDYSW24))
IF NGYSW24=0 THEN 3510

PLOT

f
FILL 2
PLOT 2

I

48
7
5
5
g
7

mucaomwr

0 FILL 400.6,3
O PLOT 448.5 TO 448, (S+INT(ACYW24))

PLOT 423, (5+¢INT(MDYW24)) TO 423, (S+INT(MDYEN24))
PLOT 448, (5+INT(RDYW24)) TD 423, (S+INT(MDYW24))
IF nOYW24=0 THEN 3560

3950
31560
3570
3500
3590
1600
3610
3620
3630

*:.:_II
3640

*I(
3650

**ll
3660
3670
3680
3690
3700
3710
1720
3730
3740
375
3760
3770
3780
3799

300
3310
3820
3830
3840
3250
3260
3370
\IUBO
3890
3900
3910
vzt
3920
3940
2950
3940
3970
1920
3990
4000
4010
4020
4030
4040
4050
4060
4070
4020
4050
4100

FILL 4205,6,3

PLOT 470,5 TO 470, (S+THT(ROYMZa))

PLOT 443, (S+THT(RTVHNZ4Y) TO 448, (S+INTIROYN24))
PLOT 470, CS+INT(MEYNN24)) TD 44, (3+LHT( MOYNWZS) )
IF WDYHW24=0 THEN 3610

FILL 450,6,3

FORT 0

PRINT CHR$(12)

CURSDR 14,15 PRINT Mersec st s s e s e bR u S SR R R R LSRR U FE SRS ECRER RN b+ R0 £ 4

CURSOR 15,13:PRINT "% TAPEZ "' POUR VISUALISER LES MDYENKES MENSUELLES:

CURSOR 16,10 PRINT M ex s s sk e R R A S S H R SR FHE R R F SR ER AR REE - $m ek

CURSOR 15,67 THPUT HO,.X%

IF X$="x" THEN 3430 SE PRINT " ":60TD 3620
REM' #5s¥2xxsee8ss FEEREFE EeEER’
RER'# visualisation des moyennes mensuelles »'
REM $ 6 XEREXER R RN ERRRRRRREFERRSERHSARRRRERERET
COLOR 4

GR

CLRG

COLOR 1

PLOT 20,20 7O .20,220

PLOT 20,20 TD 220,20

COLOR 7

SYRBOL 10,20,"0":5YMBOL 10,40,"10"IGYRBOL 10,60, 25" sEinudl 10,20, 707
SYMBOL 10,100,"40":SYRBOL 10,120, 507 :3VABOL 10,140, 80" I3 TRAOL 10,740, 7
SYMBOL 10,180,"20":5YRBOL 10,280, 50"

SYRROL 30,10,"N":SYmBOL S2 10 "HE"IBYRROL 20,10, "E"s5uRinL 132,10,

S5YnBOL 130‘10,"r" SYHBOL 152,10 “SW"ISTmBOL 180,10, IS IRBOL 202, 1' 't

COLOR 1

PLDT 45.20 TD 45,(20+2INT(RDYTTH))

PLOT 45, (20+2¢INT(RDYTTN)) TG 20, (20+2%INT(NDYTTN))

IF INT(MDYTTN)=0 THEM 3280

FILL 30,22,

PLOT 45,20 TD 45, (20+2<INT(ROYTTNE))

PLOT 70, (20+2%INT(ROYTTNED) TO 45,(20+2<INT(C BOYTTHE})
PLOT 70, (20+2¢INT(ROYTTHE) ) TD 70,20

IF INT(MDYTTME)=0 THEN 3930

FILL 60.22,1

PLOT 70,20 TD 70, (20+2=INT(ROYTTE))

PLOT G35, (20+42=THT(ROYTTE)) TO 70, {R0+ZINT(RDYTTE)
PLOT 95.(20+2*#INT(ROYTTE)Y TO 95,20

IF INTCRDYTTE)=0 THEN 3920

FILL £5.22,1

PLOT 120,20 TD 120,(20+2¢INT(MOYTTSE))

PLOT 95,(20+2=INT(NDYTTSE)) TG 93,20

PLOT 120, (2042« INT{MOYTTSEY) TD %5, (2042« INT(RDYTTSE))
IF INTOCRBYTTSE)=0 THEM 4030

FILL 100,22

PLOT 143,20 TO 145, (20+¢2¢INT(ROYTTS) )

PLDT 120, (20+7>INT(HDfTTS)) TD 120,20

PLOT 1435, (20+2%INT(HOYTTS)) TD 120,(2C+2<INT( MOYTTS))
IF INT(NUITTC) G THEH 4080

FILL 130,22.1

PLOT 170,20 TD 170, (20+2%INT(KDYTTSU)

PLOT 1435, (20+42#INT(ROYTTSW)) TO 145,70

FLOT 170, (20+2%INT(ROYTTSM)) TQ 145,(20+2<INT(ROYTTEW))

i Sliaacis P S
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. 2 - '

) FiLL 1o
.‘/ FtnT

3 §
1

OGS TR TS THTCRNY T TUG )

AEAG T R TSR R TR NN

4150 PLOT 165, (2G+2+INT(NOYTTWY) TO 170, (Z0+Z¢INT(AOYTT)) 10 REM

{160 TF INT(RAYT T -0 THEN 4100 !

4170 FILL 180,22,1 Ty REN tersasenssess s
4180 PLDT 220,20 TD 220, (20+2+INT(DYTTHN)) { o

4150 PLUT'195,(:U(GYINT(HDYTTNH)) D 195.2 40 REM '+ edition du tubleau d(reLtLon Mensucllc du ‘Fnt LS

5 ' 7o lization des valewrs #
4200 FLOT 220, (20+2+THT/MOYTTHMY) TO 195, (20425 INT(ADYTTHM)) 30 REM *# programme de climatologie ;i initislisation des v ,
4710 iF INT(HDYT'NU) G THEN 4230 ?0 REH ' ##3 %535 er e s rer i8S nEPF s R Lsaress b £+ LRTRLCRF LYY
o 30 70 REM
220 FILL 210,221 30 RCR
0 SYREOL 10,220,"POURCENTAGE MEHSUEL DE DIRECTIDN.DU VENT " wy AL

5 EYREOL 100,220, RKYS (N7 70 ON_ERROR GOTD 2130

=3 GYMEOL 150770 ANEES 100 EXEC, "ttgset ps=N dp=66 wd=0"
e et 110 as=" -
b CLhge 1 - 120 DIN JPJ(12), JPAZ(12)
s 132G DIN MKVE(12) . KWAYSHIE)

A PATN " vmn.hag"1¢
| LHATN M0t bas 1 140 BATA 31,29,31,30,31,20,31,31,30,31. 30, 3

5 REM . 150 DATA 21,28,31,30,31,30,31,31,30,31,30,7¢
10 ﬁEﬂ Ve sEEEE RREREEREENSEENARAEE R ERELRERT 160 GATA janvier,fevrier, murs,avril,nai,juin,juillet,aout,septGrbre,octobrs,n
subroutine de calcul de la cle f'“" enregistrement #' DVET28E6:$;E:2:§ nord-est.est,sud-est,zud, sud-ouesl,ouest . nord-cusct
EEEERERER AN RRR RN R RSN R TR LR RN RERARNRENER S . pEET R ter ' T
%3 % ¥ FEXERTESSE EFXEXERENERES 120 FOR J=1 TO 12

150 READ JPJCD)

P

_ 01 1 ADY=24 200 NEXT J
3 CRLL CALEWDRIER(JBY,MDY,ADY, J2, N7, A%, CLEX) e
PLEZ=CLEY +1RETURN 220 READ Jpmt
SUE CALENDRIER (JDY, MDY, RDY,J7, A7, A%, CLEX) cad MM
LALL DANS_ANCADZ,MDZ.J07) 1CALL AN(ADY,AZ, J1Z)CALL DANS_ANCAZ,NZ,d2) 240 FOR Hn=1 T0 12
L ~dBE-J0xeJ7 * RETURM :JO READ RKUS(MM)
B JXI 1 JX=0: IF ADZSAZ THEN FOR ACZ=ADZ TO A%-131JX%=JX7+365~ 260 NEXT

v /4. eNEXT ACK : 270 FOR WAY=1 TD &

0 RETURM 250 READ KWAY$(WAY)

4530 SUB MDISCACY,ACY, JXE) T JXT=JPNE (RCL) - ( (ACZ/4=ACL/4. YAND(HCZ=2)) s RETURN 270 NEXT WAY
4450 SUB DANS_ANTACE,MAZ, JXZ) 2JXZ=0:1F MA%=1 THEN RETURN E?O ﬁ;:
4480 FUR ACZ=1 TO NX-1:CALL MDIS(MCZ,ACY,J0%) s X7 =JX/+J0ZINEXT NCZ = RETURN ;HO REM " sxeress: CEEEEREEEEE B .
1570 EER . 17 RS EEESEEESKECREESREES EeSeRE e dem iR
2430 RER 330 REM "# ouverture du fichier pour 1ELture Jee enreglctrener
G450 REM TE e R R R R R R RN R R RN RN R R AR R RN ER R R RET 320 EE: TREERERRO R o ) 3
'f‘O RER "# gestion dec erreursiprogramme de climatologie ' : 330 £

SEI0 REM "oseea s s s e R N RN RN AR R A ER R R R RN RRERERRT ' 360 REM " y
'fﬂo RER 370 DFLM "l.clima™ AS 1

4530 REM 330 FIELD #1,13 A5 57,4 AS JDS.4 AS M0%.4 AS  AN$.4 A5 CLEFS, T AS
4540 ﬁGRT o COR%,% AS TSES$,8 A5 TSE12$,2 AS TSE12%,2 4G THUAE S8 A5 THUIZS.3 &8 THY
3 PRINT CHRE(12) TUR12%,% AS TLDA%,& AS TLU12$,3 AS THAAE .2 A TBHI’Q . AS TER

[XYIAT

0 TZERR:Z7-ERL ' 390 FIELD #1,12F AS DECALS,S AS PLUIS .3 #5 FLIZ .8 A8 PLUTEE 15 PLuss 3 o g
ceW TARERRLLATERL ‘ EV6S,4 AS TUTES,8 AS HEL18S.0 AS DICES. 2 AS DTC1Z$.0 AS DTC18$.2 &5 DT a%.2 -3
570 /= (=2 o459 5 ; ‘

ek ézﬁggﬂglgﬁzf/ 4 THEN 4580 ELSE 4650 | DIRES.2 AS DIRI2S$.T AG DIR13%.7 AS DIRZ4S

4550 FRINT "V'erregistrement nG ";CLEZ:"du ";J7:"/"MZ;"/";A%Z:" est inexistant” 409 ERINT CHR:EIQ) — . ny e gy

4250 PEINT "traitement inpossible.” : 410 CURSOR 3.5:INPUT “mois a traiter (D1 a 12)":hZ

0 PRINT "recolvez 1'erreur avant de relancer le traitement.” 420 1 QT\I oR ?AFIL Thth 430 ELSE ai0 T

4620 PRINT "tapes sur ls barre d'espacement” 639 gﬂ:;gs lzélizga¥T erreur fangtla ?ate 'SQTH 3;0

4570 A$=INCHE(0)1YZ=ASC(AS)IIF YZ<332 THEN 4630 440 CURSER o, 5: "annee 3 tratler (34 & ¥0J"iAL

4840 BOTD 4270 : EN 4 450 IF AZ<84 DR AZ:90 THEN 460 ELSE 47

4650 CURSOR 12.3 460 CURSOR 13,1:PRINT "erreur dans la d te" 1GOTO 440

4450 PRINT "erveur n0 "iY4i" 3 1a ligne "i21 470 IF A¥=84 OR AZ=88 THEM HRT=JPJCMZ} ELSE HAT=JPRZ{AL)

4670 IF ¥7=30 DR Y7=73 THEN 4680 ELSE 4700 pAx $6532T1960
120 PRINT "erreur : z." 1oy

25;0 RL;LAL erreur dans la date; retapez. 500 GET #1,RECORD CLEZ
: 510 DIR&=HRT:DIR12=HRT

4700 PRINT “resolvez 17erreur avant de relancer le traitement" : 520 DIR1&=HRTIDIR24=HAT

4710 PRINT "tapez sur la barre d’ espacenent” 530 FRINT CHR$(12)

47;0 AS=INCH$ (0):YZ=ASCIA$IIIF YX<»32 THEN 4720 540 RER
730 END

FE R ohi e R Sut. o SR 2 - S — - . S e e



i 1150 IF DIR24$="SW" THEN LPTSW24=CPTLU 4+t 1hs

13%0

CLQ RLR EERE SRR SRR RN E NSNS E R G ERCEINNE S C R RGN SRR RN FET 1160 IF DIR24$="NE" THEN CPTME24-CPYHEZ4+]: 1190
0 AEM "% edition du tablezu.recherche des valeurs,calcul des moyennes #7 1170 IF DIR24%="5E" THEM CFTSE24=CPTEEZ4+1 Ll 1190
500 FEM "#E 555 er ¥ s U URFEFERRFRRNERSEREFENFCRFRFUFFRFERERCERRHENRRFRRRRT 1180 IF DIR24%="HW" THEN CPTNW24=CPTHWZ4+1:G0Tyu 1190
59C¢ RER . 1190 NEXT NBT
400 RER . 1200 MOYN&=(CPTNA/DIRSY*1GO
610 PORT 1 1210 MOYMi2=(CPTNIZ/DIN12)#100
420 FRINT " STATION CLIMWATOLOGIQUE DE BDORD BDROTOU™ 1220 MOYN1&=(CPTN13/DIR12)£100
&30 PRINT ¥ FROGRAMNE HYPERBAV" 1230 MOYN24=(CPTH24/DIRZ24)%100
540 PRINTIPRINT : 1240 MOYSA6=(CPTS&/DIRSI %100
450 FRINT "mais: “:HKUS(HZ) ", "iAY ' 1250 NDYS12=(CPTS12/DIR12)%100
440 FRINT:PRINT 1260 NOYS18=(CPTS18/DIR13) %100
&70 PRINT"S. (%) DE DIRECTION MENSUELLE DU VENT" 270 KOYS24=(CPVS24/DIRZ4)#100
430 FRINT . 1230 MOYE6=(CPTEA/DIREI*160
&9¢ FRINT * M6 =moyenne mensuelle a 6h" 1290 MOYE12=(CPTE12/DIR1Z)#1¢0
700 PRINT " W12 =wnoyenne gencuelle a 12h" 1300 WOYE12=(CPTEL12/DIR14)#100
710 PRINT " Ai2 =moyenne mensuelle a 18&h" . 1310 MOYE24=(CPTE24/DIR24)%100
729 PRINT " P24 =woyenne wsensuelle & 24h" 1320 hOYWa=(CPTWA/DIRG)#100
710 PRINT " RTT =moyenne sensuelle totale par direction” 1330 NOYW12=(CPTW12/DIR12}%100
740 PRINTIPRINT 1340 RLYW18=(CPTW18/DIR13)#100
750 PRINT bomwé 1 12 1 =18 1 w24 11 wtt I 1250 MOYN24=(CPTWZ4/DIR24)%100
760 BRINT i | | 1 1 " 1360 NOYSWO=(CPTSWA/DIRS =100
770 PRINT I éh 1 12h 1 18h 1 24k ) " 270 NOYSW1Z=(CPTSW12/DIR12)=100
780 FRINT M-oww--omooo- [==mmmee- f=mmmm-- [-==m===n === [l " 1380 MOYSW123=(CFTSWI8/DIR13)%100
790 T=1 TD HRT 13%0 MOYSW24=(CPTSW24/DIRZ4) €100
a0 ) 1400 NDYMW6=(CPTNWA/DIRS 100
210 GOSUB- 2010 1410 ROYMW12=(CPTNW12/DIR1Z) 100
320 GET H1,RECORD CLEX 1420 MOYNW13=(CPTNW18/DIR1&)%100
%30 IF GIR&$="-1" THEN DIR&=DIR&-1:GOTD 920 . 1420 MOYNW24=(CPTNW24/DIR241%100
340 IF DIR4$="N " THEN CPTH6=CPTN&+1:G0OTO 220 . 1440 WOYHES=(CPTNEA/DIRS}*10D
235G IF DIRE$="5 " THENH CP1S84=CPTS&+1:60TU %20 1450 MOYNE12=(TPTMEL2/DIR12)#100
80 IF DIR&$="E " THEMN CPTES=CPTEA&+1:GOTO %290 1460 KOYNE1&=(CPTNEL3/DIR12)*100
270 IF DIR&GS="W " THEN CPTWA=CPTWA&+1:60TO 920 1470 MDYNE24=(CPTNE24/0IRZ4)#100
380 IF DIR&$="CH" THEN CPTSW4=CPTSWA+1:GOTO 920 420 MOYSE&=(CPTSEL/DIRE) <100
490 IF DIR&="MW" THEM CPTNWE=CPTNWE+LIGOTO 920 ] 1450 MOYSE12=(CFTSE12/DIRL2)Y%100
$00 IF DIR&$="NE" THEMN CPTHEE=CPTNEE+1:GOTD %20 1500 MOYGE18=(CPTSE12/DIR13)#100
T10 IF DIR&$="GE" THEM CPTSE&=CPTSE6+1:GOTO 920 1510 MOYSEZ4=(CPTSEZ4/DIRY4) #1600
720 IF DIR124="-1" THEM DIR12=CIR12-1:GOTO 110G 1520 MOYTTH=((CPTNG+CPTHIZ+CPTNIS+CPTNZ &)/ (CIR&+CIR12+DIRTS +DIF ~)1+1(0
30 IF GIR1Z$="N " THEM CPTH12=CPTNIZ+1:GUTD 1010 ’ 1530 hOYTTS= ((DPTcé+EPT§1°v[PTSIS+CPT~°4)/\DTF—+wIk1°+DIR1L‘ P
IF DIRLZ$="C " THEHW CPTS12=CFTS12+1:G0TO 1010 1540 ROYTTE=((CPTEG+CPTELIZ+CPTELS+LPTER4) /iDIRA+DIRIZ+DIRI 2+
IF DIA1Z$="E " THEMN CPTE12=CPTE12+1:GOTC 1010 1550 NOYTTW=((CPTWE+CPTWIZ4CPTWI+LPTUR4/ (DIRE+DIRIZ+LIRIISTIE )
IF [IR128="W " THEM CPTW12=CRTW12+1:B6OTO 1010 1560 MOYTTSW= ((CPTSU6+CPT§H17+CPTsu1°+(pTCH<4,/:[1q645rﬂ1 LTl
IF BIRL1Z$="SW" THEM CPTSW12=CPTSW1Z2+1:GOTO 1010 1570 M
IF DIR1Z¢="1 THEM CPTME12=CPThELZ+1:GOTD 1010 1580
IF DIRIZ¢="SE"™ THEM CPTSE1Z=CPTEEL12+1:50TC 1010 1550 HDYTTRF ((DPTRE6+EPTCE1°rCPTCt'€+ErT EL’
IF CIRP124="HW" THEH CPTHMW1Z2=CPTNW12+1:GOTO 1010 1600 PRINT TAB!2) iKWATS (1) ;TAB(IDY ;i =7F
IF finlae="-1" THEM DIR1&=C0IR12-1:GOTO 11¢0 T TABC2L) 3" I";:PRINT USING "#H.#7.TAB(2 3
IF DIR18%8="H " THEM CPTH18=CPTN123+1:GOTC 1160 "HH. BT, TAB(32) sNDYN1S; IPRINT TAB(39) ;"1 "5 :puI 5 TRE.W
; IF DIR12¢="5 " THEW CPTS1&=CPTS12+1:GDTO 1100 ’ 1610 PRINT TABC42);"] 1“7 :FRINT USING 'H§. ﬂ’,TuL(SZ):nUTTT i
> IF DIRL12$="C " THEN CPTE18=CFTEL12+1:GOTO 1100 1620 PRINT * I I } ]
IF DIFL12¢="W " THEW CPTH12=CPTW18+1:G0TOD 1100 1630 PRINT TABC2)KWAYS(Z)TAB(I2) 5 1" sPRTINT USING "HH.B',T ;
I; LIRLS s-"g ¥HE% ngfgi§=55¥§gi§+i:gg;g i}gg NP TABC2L) ;" 1" 2PRINT USING “HH.3' . TAB{23);ROYHELZ; tPRINT Th 3|
I " THEH CPTNE18=CPTNE12+1;6 NG "HH. ' Yt s cPRIH sy Tafialy: .
" = T T e EhToE 1 ae1 0070 1100 ; HoH',TAB(32)sROYNELA; :PRINT TAB(I®):"1": tPRINT USING 'H#. b ,..,\wl PROYL
1F L;Rlaz-“nu“ THEN CPTHW18=CPTNW1L+1:60TD 1100 1640 PRINT TA s oAty 15 PRDYTTNE; SPRINT TRR(GD,:
IF DIRZto" o THEN DIRD4SDIRZ6m12E0TD 1180 . B48):"1 PRINT USING "HH.H'.TAB(S2);NOYTTHE; tPRINT TRBIST,:
IF DIRZ4%="N " THEW CPTN24=CPTN24+1:G0TD 1190 1450 PRINT i | i i P P
IF DIR24%="5 " THEM CPT524=CPT524+1:G0T0 11790 1660 PRINT TAB(2)iKWAYS(I)sTABCI2) ;" I"; tPRINT USING "HH.#" %E.l\)'.trtér:'~lh
IF DIR24%="E " THEN CPTE24=CPTE24+1:G0TD 1190 T TAB(21)5°1"; tPRINT USING "HH.#',TAB(23)iAOVEI2; IPRINT TAB(30):" 1 "3 sPRINT UsiHE
IF DIR24%="W " THEN CPTW24=CPTW24+1:GOTO 1150 "HE.RT,TAB(32);ROYELS; :PRINT TAB(S?I 1“7 IPRINT USING "HH. B’ ,TAB(SL s HOYEZ4;




1670 FRINT TABC420 50 1Y IPRINT UGING "HB.H',TAB(S2)SROYTTYE; (PRINT TAB(S9):"1"

1820 FRINT ¢ ! | I | b "

1670 FEINT TABUZ) TEWATECE)FTABCIZ P " s CPRINT USING "HH.B7,TABCIS) JROYSEST IPRI
NT TAB(ZL)i" "7 sPRINT UGING "HE.HT,TAB (2T MOYSEL2; sPRINT TAB(30) 5" I"; JPRINT USI
NG "HH.BT.TABCI2);ADYSELL; tPRINT TAB{ITY:"1";:FRIMT USING "HH,B',TAB(41):NDYEE24

; : (ACZ/4=ACL/4.) NEXT AT
"y TAR{LEYu] (o ' ' " 2090 RETURN . , e\ el TH
176G PRINT TAB(4Z);"1 1";:PRINT USING "MH.H’,TAB(S2)iMOYTTSE: (PRINT TAB(59);"] e U8 DTS (L, AT, KLY : SR NC ) - (RCL/4=AE1/6 D ANDAPLA=T) ) TR
' _ 2410 S AMCACT, RAT, JXT) LIXZ=0TIF RAX ! RETURN
L RN ' ' ; : L " SO ACIoT 10 KL LACALL MOTS(NCT,ACE 02 0= 0L+ JOZINERT NCZ 2 RETUE
1720 PRINT TAB(2);KUAYS(S)5TAB(12);" "5 PRINT USING WM .B",TAR(15)MDYS6; IPRIN o N
T TA2(21)5" 17 TPRINT USING 'H#.H',TAB(23);HOYS12; :PRINT TAB(30):" 1" tPRINT USING o e
"h4. K TAB (321 FMDYS18: PRINT TAB(39):" 175 :PRINT USING “HH.K’,TAB(41);DYS24; P10 RER "ekxsrissesesss sx npasssbnss dxs RERL SRR RR IR R S
1730 PRINT TABC42);"1 17 IPRINT USING '#B.H',TAB(52)MDYTTS: :PRINT TAB(59);"|" o RER s geetion des erreursiprogranme dc clinstologie =
1740 PRIAT " | i ; N 0 f 216 , A AT -
750 PRINT TAB(Z)FKUATS(&)iTAB(12):" 1 5 :PRINT USING 'WH.H",TAB(15);N0YSHE} PRI EL70 Re s
NT TAB(ZL1)3"1";:PRINT USING 'HH.H’,TAR(2373R0¥SM123 sPRINT TAB(30):"i"; :PRINT USI Z150 En
NG HB.H',TAB(32)HOYSWLSS PRINT TAB(39):"1"5:PRINT USING ’HH.B',TAB(41);HDYSW24 e o
; == R
1760 PRINT TAB(48):"1 I";:PRINT USING "WH.H',TAB(S52):NOYTTSH; :PRINT TAB(59):"] 2210 PRINT CHRe e
! : 2230 IF Yi=3 DR Y7=24 THEN 2240 ELSE 2310
1770 PRINT » i | i | I T ? 2230 IF Vs OR Vi=2¢ THEN 2200 HL
1760 PRINT TAB(2)iKWATS(7)3TAB(12)" 1”5 sPRINT USING Wi .H',TAB(1S) sNDYW6s PRIN . :;20 FRINT *1"enregistrenent nd "FCLEZE“du "3 "/ 3L /73417 est inexistar”
T TEB(21)5" 13 SPRINT USING WH.H',TAB(23)sHOYW12; 1PRINT TAB(30)+"1"; tPRINT USING 2290 ERINT "ireogint hengsible,
7.4 TAB(2)MOTHI8; PRINT TAB(39) 5" 1"; (PRINT USING "He.h',TAB(41);ADVN24; pos

it Wppc - le traitement.’
1750 FAINT TAB(4233"1 i"+:PRINT USING 'HH.H',TAB(S2);MOYTTH; :PRINT TAB(S9):" 1" 2270 PRINT "resolvez 1'errewr avant de relancer le tra

530 FRINT © | | | | A [ 2280 PRINT "tspez sur la barre $ E’FHC?QELt” %
AP . [ XY 7
1210 PRINT TAB(Z)iKMAYS(2)FTAB(12)3" 1" PRINT USING ’HH.4",TABC15);ROYNWG: IPRI 2290 A4 -INCHAC0)YAmREC (RS IF Vi
BT TABCZLI;"1"5IPRINT USING "HH.B',TAB(23)HOTKWLZ: tPRINT TAB(30):"1"; sPRINT USI o3 RRSIR 13.3
NG THH. K TAB(Z2)5A0YHM1S PRINT TAB(39):"1"5:PRINT USING "HH.B',TAB(41)7HOYNN24 e BRINT Merrour nb “117i" a la ligne "iZ
; . T4 v yor "_ 5: C:- 5348
1220 PRINT TAB(48):"| 13 :PRINT USING "HH.H",TAB(S2);ADYTTNW PRINT TAB(S9):" | B I e T N et cotepen
» o4 s - ' erEe
PRIT Moeewwmmme e j=mmmmeee | == | == fomemmmee Ll R " 2350 RESUHE.. 1’ t de relancer le traitewent”
40 TE=NOYHE+ROTHES +NOTES +ROYSEL+NOTSA+NOYEWE+ROYUG+NDYNNG 2360 PRINT "resolvez 1'erreur avent de relan
T1D=MOYNIZHROYHELZ S ROYELZ+ADYSEL2+NOYSI2+A0TSHI2 4N0YHI2+ROYHML2 S 230 BRI apes o L e Toiaks Then 22
0 T1Z=GYH18+H0THEL2+NOYELA+NDTSELS+ROYSIa+NTSVIS+ADTHIZ¢NTYNMLE 2380 AS=INCHS! d R “aee
TZ4=N0TN24+ROVHE D4 +ROYE 24 +ADYSED4 +A0Y 524 +N0YSH24+MOTWL4+MDYNM2 ! 2390 END
T

TT=ROYTTR+A0 Y TTHE+MOY TTE+MOY TTSE+MOY TTS+ACYTTSWENDYTTH+ADYTTRY
PRINT TABC2 7 "total™sTAB(12};" 17 2PRINT USING "HHE.H',TAB(13);T47 sPRINT TA ¥
FUITSCPRINT USING "HB.HT,TAB(2T);TI27 JPRINT TAB(30)7"I";:PRINT USING "HH. W' !
;s Dy TUEFIPRINT TABCI9) 7" I"7IPRINT USING "BE.H°,TAB(41)7T247 ;
1900 FRIMT TABUAE):"1 1"7iFRINT USING "HH.H", TAB(S?) TTT7 2PRINT TAB(39):"1"

{

Iy

1510 FRINT "ammmmmmmmmae R R [ Jmmmmmmee |=] =mmmmmem " ¥
152G FORT 9 ' i
1520 (LOSE 1 4
1740 CHATH “O.menu.bac"10 . 1

1930 REM
19L0 FER

I T R E T P T T P S LT P T TSR LT SR

&
4 f
FEN "% subrcutine de cslcul de la cle d'un enregistrement ' f:
FFﬂ PR R TSR RN E N R E SR SRR LSRR F RN L AR E R EFEREFF R

2010 RER

2020 J0= 14:007%=01:AD7=¢4 -~
CALL CALEMCRIER NDZLADZ, JZ, ML AL CLED)

O CLEX=CLEX+IIRETURA
0 SUB CALENODRIER(JDY, MDY, ADZ, JX, M7, A7,CLED

0 CALL DAMS_AN(ADZ, MDY, JOX)CALL ANCADYZ,AZ,J1%):CALL DANS _ANCAZ,NE, J27)
2070 CLEZ=J17+J2%-J0%-J0Z+J% = RETLRN

2080 SUB ANTADL,AZ, JXX):JKZ=0: IF ADZSAY THEN FOR ACZ=ADZ TO A%-1:JXY=JX71+365-

- - . e e e B S et S R Rl Sine. e ' il - o
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0, PENBORO,BAS

10 REM PROCRAMME D CALCUL DE L’ETP PENMAN PAR DECADES

20 RLM CAS PARTICULIER DE BOORO-BOROTOU

30 REM

40 EXtC,"TTYSET DP+60,EJ=6,WD=120"

L0 DIM S0(11,2),00{11,2),ALD({4) ,ETP(4)

3 ALG(0)-.10:ALB(1)7.15:ALB(2)~.20: ALB(3)=.25: ALB(4)=.30

70 DATA 11.8,11.8,11.8,11.9,11.9,12.0,12.0,12.1,12.2,12.2,12.3,12.4,12
.4,12.5

80 DATA 12.5,12.5,12.5,12.5,12.5,12.5,12.5,12.4,12.4,12.3,12.3,12.2,12
.1,12.1,12.0,11.9

90 DATA 11.9,11.8,11.8,11.7,11.7,11.7

100 DATA 3232,3260,3342,3424,3487,3542,3607, 3682, 3699, 3716,3734,3712,3
€90, 367

110 DATA 3643,3620,3597,3602,3607, 3612, 3635,3558, 3681, 3662, 3683,3684,3
638, 3692

120 DATA 3546,3473,3399,3325,3276,3226,3177,3205

130 FOR I%=0 TO 11

140 FOR U0 TO 2

150 READ SO(I%,J%)

160 NEXT J%

170 NEXT I%

180 FOR I%0 TO 11

190 FOR J%=0 TO ?

200 FCAD GO(T%, %)

210 NEXT J%

220 NEXT I%

230 PORT 1

236 PRINT .

240 PHINT “Calcul de 17ETP par 1o formule de PENMAN o Booro-Borotou"
250 PRINT * = ":P
RINT

260 PORT O

270 THPUT "Mois ", MOTG%: INPUT "Decade *;DECAJ%

260 MOIS1% MOISH-1

290 DECAG1%=DECAI%-1

300 ronT 1

310 PRINT "Muis = *;MOIS%; :PRINT TAB(30);:PRINT “Decade =";DECAJ%

320 FORT g

330 INPUT "Vitesse moyenne du vent ;U

340 INPUT “Duree d’insolation ;8

350 INPUT "Tenperature moyenne o Eh “;TAG

350 INFUT "Tenperature moyenne a 12h *;TA12

370 INPUT "Temporoture moyenne a 18h ";TA%B

380 TA-(9*TAG+6*TA12+40%TA18) /24

390 INPUT "Tension de vapeur moyenne a 6h ";ED6

400 INPUT "Tension de vapeur moyenne a 12h “;ED12

410 INPUT "Tension de vapeur mayenne a 168h “;ED18

420 ED=(9XEDE+AED12+9%ED1B)/24

430 EA=TA" 3/1306 - TA"2/266+TA% 71+4.6 -

440 AP=TA2/457-TA/17B+ €62

450 G-GO(MUIS1%,DECAJ1%)* ( .29+, 42+5/S0(MOIS1%,DECAUI%) )

460 EAL=.24*U*(EA-ED)

470 PORT 1

480 PRINT "Rayonnement global =";:PRINT USING “f###.%*,6; :PRINT “J.cm-2
PO el b

4950 FOR K%0 70 4

T AN RIS T A TR 1 . B e———. R A

TG

'-?----------

E00 Q- (1-ALB(K%) }A6-4. 90E-07% S+ (IA 220, ) 4% (4=, O5%SQIH(f 11+ (1 sdiy
0IS%, DECAJ%))

510 GAMA=.E65%060. /1000,

620 ETP(KK)=(AP*Q/242. {GAMA*EAL }/ (A1 GAMA)

530 NEXT K%

§40 PRINT “Albedo = ";:PRINT TAG(15)"0.30"; :PRINT TAB{30)"0. 15", :PRINT
TAB(45)"0.20"; :PRINT TAB(60)"0. 75" :PAINT  TAB(75)"0.30"

550 PRINT “ETP (muf )",

560 FOR Ki%=0 10 4

570 PRINT TAB(15+KX*15-1); :PRINT USING"##. ##" ETP(K¥);

580 NEXT K%

590 PRINT:PRINT

600 PORT O

€10 INPUT “Veux-tu un nouveau calcul d’ETP (DO/N) ";REP$

620 IF REP$=“0" GOTO 260

€630 END





